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Az egész világ hódolatának fényes 
dicsőségétől, a hívek száz millióinak hűsé­
ges ragaszkodása, szeretete és tiszteleté­
től környezve üli meg folyó hó 20-án az 
agg pápa, XIII. Leo korszakot alkotó 
uralkodásának 25 éves jubileumát.

Beteljesedett immár az ideje ennek 
a nevezetes évfordulónak, melyet a kath. 
világ aggódó szeretete egy teljes eszten­
dővel megelőzni sietett, hogy a természet 
törvénye valamikép elébe ne vághasson 
annak a hatalmas áradatnak, mely a hívők 
hódolatteljes üdvözletét vitte Szent Péter 
trónjának glóriával övezett birtokosa elé.

A szeretet hatalmának a természet 
törvénye engedelmeskedve meghódolt. Az 
agg pápát, a gyenge szervezetű embert 
az Isten, a természet erőinek ura meg­
tartotta, a roskatag testben az életerőt 
élesztette, a lélek tehetségeit bámulatos 
frisseségben megőrizte, az egyház kimond­
hatatlan örömére, a hivő szeretet diadalára.

Arany födél, márvány falak, s a 
Vatikán visszhangzanak attól az ünnepi 
hódolattól, mely e napokban fogja befe­
jezni diadalmas világkörutját Magas hullá­
mokat vert hosszú utján, az utolsó hullám­
sort most indítja meg, hogy még egyszer 
megostromolja az eget XHI. Leo jólétéért.

Arany födelet borított a Lumen de 
coelo pápája Krisztus hajléka, az egyház 
fölé. A kinyilatkoztatott igazságot feltüzte 
az égboltozatra, melyre aztán sugárzó fényt 

I árasztott a körleveleivel. Mint üstökösök 
I surrannak át e körlevelek a tévelyek sötét 

éjjelén, s a merre repülnek, ott újabb 
tájékai nyílnak meg a világosságnak, a 
tévedező emberiség szemei előtt.

Az emberek felnéznek a világosság 
irányába és gyönyörködnek a régi igaz­
ságnak új fényében, az örök eszmék és 
elvek új káprázatában. Az Isten lelkének 
arany igazsága arany födélről arany tisztán 
ontja reánk ragyogó özemének kibon ott 
sugárkévéit.

Márvány falakkal építette körül XIII. 
Leo Krisztus szentegyházát. Bölcsesége 
és erényeivel, jellemének nagyságával 
tisztelné tette a pápai tekintélyt, melynek 
mint minden tekintélynek az egyéni kitti 
nőség ép úgy használ, mint a mezők virágá­
nak az átültetés. Hajtott, virult szépen 
már ott a sikmen n. most gondos kertész

keze alatt erőteljesebben fog hajtani 
szebben fog virulni.

Az egyház társadalmi munkakörét 
a korviszonyokhoz alkalmazva, napnál 
fényesebben kimutatta, hogy a katholiciz- 
musban kifogyhatatlan erő van a társa­
dalmi rend fentartására, páratlan képesség 
a sociális bajok orvoslására. Ezzel meg­
szilárdította az egyház helyzetét minden 
országban. Tevékenysége, hatásai iránt 
bizalmat gerjesztett a nemzetekben, erejé­
nek becsét emelte a népek szemében.

Huszonöt évvel ezelőtt IX. Pius ha­
lálánál azt hirdette az ellenséges világ, 
hogy vele sírba szállott az utolsó pápa, 
s ime utódjának a nemzetközi érintkezés­
ben olyan szerep jutott, hogy ő is nem 
csupán még mindig pápa, de a szt. Péter 
trónján mint egyike a legelsőknek foglal- 

I hat helyet, a kinek hódolnak népek és 
I fejedelmek az önkéntes szeretet és tisztelet 

adójával.
Dicsőséges munkájáért hulljon most 

1 trónja elé nyájának hódolata, szálljon hála 
I fohász az égbe száz milliók ajakáról, érezze 

mindenki az örömét annak a nagy való- 
: ságnak, melyre oly találóan illik a pápai 
hymnus versszaka:

Arany födél, márvány falak,
S a Vatikán visszhangzanak:
Tartsd meg Isten Szent Atyánkat 
Krisztusnak helyt art-• já11

A .NYITRÁMEGYEI SZEMLE“ TÁRCÁJA, ;

Látogatás az angol bankban.
A londoni City központjában, szabálytalan j 

négyszöget képező téren áll Anglia kincses háza, : 
a Bank of England.

A magánosai! álló épület körül a kereskedői j 
forgalom főidején, 11 és 1 óra között hihetetlen j 
arányokat szokott ölteni a közlekedés. Az idege- j 
neket vezetőik ilyenkor rendszerint ide vezetik, i 
hogy megbámulhassák ezt a csodálatot keltő, : 
páratlan forgalmat.. A City legnépesebb utcái , 
futunk ki a bank tájékára és az omnibuszok üt- i 
vonalainak is itt van a főkeresztezési pontja.

Az emberek ezrei tolongnak itt állandóan, j 
a föl és alá haladó kocsisorok tömegűi között. A j 
ki beleveti magát az utcai forgalomnak ezen ten- ■ 
gerébe, az örüljön, ha egy negyed óra alatt átjut l 
a bankkal szembún levő nagy házhoz, a Mansion | 
House-hoz, mely a lord mayor palotája. Pedig a j 
két épület között elterülő utca nem szélesebb, j 
mint a budapesti Andrássy-üt. Nem volt kedvein 1 
az átmenetet megkísérlem, követtem a legtöbb ; 
gyalogjáró példáját, a kik a bank mögött nyíló

kényelmes földalatti al.igii at használják i-z utcán 
való átkelésre.

Kívülről a Bunk of England épülete nem 
sokat mutat, só‘ határozottan visszataszító. Sza­
bálytalan egy emeletes épülettömb az egész, melyen 
Anglia minden aranyáért svai lehetne felfedezni 
egyetlen egy ablakot. Tűzbiztonsági szempontból 
ugyanis az épület külső faluin ablakokat nem 
csináltak, hanem úgy osztották be az összes helyi­
ségeket, hogy az egé-z rengeteg épület, melynek 
térfogata Di.Ooo uégyszögméter, a belső udvarok­
ról nyíló ablakokon keresztül kapja a világosságot.

Körül-belül a múlt század derekáig a Bank 
of Egland volt az angol fővaros egyetlen nyilvános 
pénzintézete. Ma már néhány száz bank van Lon­
donban, de pénzjegyeket meg most is egyedül vsak 
az angol bank bocsáthat ki. A hatalmas pénz­
intézet 1.200,000 sterlinggel kezdte meg működés d, 
ma már az alaptőkéje meghaladja a 20 millió 
fontot. Ezernél több hivatalnokot foglalkoztat, 
boltjaiban állandóan legkevesebb 20 millió font. 
arany és ezüst pénzt köteles készletben tartani, 
25 millió fontot pedig pénzjegyekben forgalomba 
bocsátani.

Az angol államadósság kezeléséért, mely 
közel 700 millió fontra rüg, a bank éveukint 
kétszázezer font tiszteletdijat kap Ezenkívül a

I ánk, természetesen, leszámítol váltókat, kölcsö 
nőket ad és vesz, vállalatokba bocsátkozik. Érde­
kes, hogy szabályaiban benfoghllatik az a kikötés, 
mely szerint minden aranyat, mely nincs p.mzzé 
verve, az állam által meghatározott egységes áron 
beváltani köteles.

A bank hivatalos helyiségeit, úgymint az 
irodákat, üléstermeket naponkint 9—t-ig díjtala­
nul lehet megtekinteni. Ezekbe a helyiségekbe 
minden tisztességes külsejű embert nehézség nél­
kül bebocsátanak. De már az épület belső helyi­
ségeibe, milyenek a bankjegy-nyomtató műhelyek, 
az. arany pincék es a nemes térnek kincses kamarái, 
csak a Governor engedélyével juthat az ember. 
Ennek az engedélynek az elnyeréséhez azonban 
Írásbeli ajánlás szükséges. Külföldiek rendszerint 
a saját konzulátusaik utján szerzik meg az enge­
délyt, de egy jó angol firmának az ajánlása is 
elégséges. Magam is a Cook-cég révén jutottam 
az engedélyhez.

Vezetőnk legelőször a bankjegy-nyomtató 
műhelyeket mutatta meg. Kínom szerkezetű sajtó­
gépek vannak itt működésbon. Külön gyártott, 
viznyomatü vastag, merített papiroson, ezek a 
gépek készítik a vagyont jelentő kis cédulákat, 
az angol bank jegyeit. Mindennap 50,000 üj 
bankjegy kerül ki a prések alól. E jegyek névle



o NYITRAMEGYEI SZEMLE.

A szabadelvüpárt valaszlo özönsége.
A - abadtdvüpárt lu "Zu uralkodás i alatt 

kot irányban alapító: meg uj gyakorlatot a 
val l'. 11 lio. íiiist -- etil on.

Eloszu1 fűn k a kő/öiu-egnek ellenzéki ré­
szével • on l ehozta az erőszakos jca“ kobzás 
t, a I':.]■ g-: akasztás praxisát. Ezt a 
gyak művészi
Ma- ul-/' í' a saját p.ivth •• vei. a 1 'ralis választó- 
polgárs J-ti -zva ■* :i meghonosította a választói 
jogról való le iiumlas gyakorlatát, amivel a kö­
zönségnek ezt a ré-zet a vála-ztúi joggal való 
öntudatos <■- miérzo es rendelkezéstől els/.oktatta.

A ' a liő- -egot, mely az ellenzékkel s/em- 
lieu elkövetett jogtalanságok által tüntette ki 

. inszor. Essék t 
azért egy -k ' </n a doicelvűp.irt tná-ík mű le­
letéről, a jogé -/ok: atasi’i .

Tény az, hogy az a választoközönség, mely 
a szabadelvflpártho/. tartozik, egyrészről nem 
akar, másrészről nem tud önérzetesen élni a 
vakt'/'oi j -- ... Nun akarnak élni vele mind­
azok, kiket - ouie'ye- érdek kot a párthoz. Ilye­
neket nagy - .ónnal találunk a liberális ügyvé­
dek. gyógy szere-,:ek, ipar-ok. kereskedők, li.tz- 
es tóklioi; 'ko- o. ■ o. in. nemkülönben azon 
parveuti-alakok koz., a kik nullák volnának, 
ha nem emelnek őket vállaikra a liberálisok. 
Ezek már előre lemondtak polgári őnakaratukről.

Egyedüli kívánságuk az. bogy a hatalom 
melle allva. annak feuyvbeu sütkérezve, tagy az 

tghuz dva, mindenféle j i. a kát esz­
közölhessenek ki maguk, gyermekeik, unokáik, 
sógoraik, vejeik es ag. aik számara. A mit a 
kormány mond, te<z, elrendel, az nekik jó, non 
plus ultra. Hogy kicsoda i kormány élen,

kor­
mányoz, az nekik mindegy Ma a jó nekik a 
I nizmus, 1 ...
Ma az ischl-i klau/uíáért lelkesednek, holnap 
Szeli formulájáért. Ma vé-z,. a.:.i-t hallatn k a 
póttartalékosok oehiva-a miatt, holnap kórusban 
magas/ta.ják az Ujotu let-.áin emele-ét.

1 leknek az eiiiCvieknek az önérzete és ön-
. ni

tize a ró nai szénátu«é. mely tg. szén természetes 
dolognak tartotta azt, li"gv Caligula lovát a 
csás .: p irton á l tag; á i,o • fői; gi ■.

A szainiu ti Val is, ol, . cis 'guok másik 
■ nár u> iii'-sak nem akar. hanem egyáltalá­

ban nem tud öureiidelkezöen élni a választói 
joggal. Ivt az elemet ugyanis kezdettől fogva 
porazou vezettek, önérzetének minden el »redősét

______________________________________
akadályoztak, elhatározási képességét, cselekvési 
>/aVadságát csirájában elfojt -tták. Természetes 
ennélfogva, hogy ez -íz elem nem tanulhatott 
meg politikailag gond -ikodnl e- akarni. Ebbe a 
kategóriába tartozik a h:\ataluoksereg és a kor­
mánytól függő tömérdek -ok exisztenda. V hi­
vatalnoki karban van kivétel is. de azt azután 
az exotikus világ legnagyobb ritkaságaihoz kell 
-/imitálunk.

A választási joggyakorlattól való ezen el- 
ki ■ ó-uak az lett ez eredmenve. hogy ma nap 

már a kerületekben a szabadelvű választóközön- 
seg egyáltalában nem számit, figyelembe nem 
vetetik, -en a jelöltek kijelölésen;' , sem a vá- 
la-/tási mozgalom vezetésénél, -em a képviselő 
progi'.::timjan:tk megállapita<an.U, melynek pedig 
a jog.is helyi érdekek felkarolása szerint kellene 
módosulnia.

A legközelebb fekvő példát erre a mátrai 
választókerület, szolgáltatja. Itt a szabadelvűpárt 
ereje a zsidó- es hivatalnok-szavazatok nagy 
száma miatt túlnyomó Hr. .Emits lemondásakor 
már köztudomású volt, hogy ebben a kerületben a 
néppárt ez alkalommal nem állít jelöltet s úy a 
-zabádelvűpárt nem volt kénytelen különféle v.í- 
la-ztá-i esélyeket mérlegelni s ezekre való tekin­
tettel léptetni fel jelöltet, hanem minden ilyen 
tekintettől szabadon határozhatott a jelöltség 
doigaiiau. De azért mégsem határozott. A jelöltet 
egyszerűen a nyakába varrták.

A hivatalos körök senk 'öl sem kérdezték :
I jó lesz-e ez a jelölt, iiincseiiek-e nálánál érdeme- 
i sebbek a szabadelvűpártban, igazi Széllisták,
! olyanok, a kik nem Baulíyámisokból vedlettek át 

szeli Kálmán hívéivé, hanem a kik politikai 
múltjuk v- egész eddigi tevékenységük réven a 
Szeli által inaugurált politikai irányhoz tartoz­
nak Ez! i, in kérdeztek m g a szabadelvfipárt- 
tól. Minek is* kérdezték volna, tudták, hogy 

I ennek a pártnak Úgy sincs akarata, nincs egy 
mákszemnyi öntudata

A liberális párt akarat ezen elkorcsosulás.i- 
leik ellenzéki szempontból örülnünk kellene. Mert 
minél keve.-ldo van ki lej löd ve ogv párt ban a 
politikai önérzet, az elhatározás szabadsaga es a 
mozgás bátorsága, annál bizonyosabb, hogy az | 
illőd partban a bekóvetke-::li a boail-isnak ama i 
folyamata, melyet a i-kotri:; erők túlteng -c ! 

j szokott előidézni a szervezetekben
Ha dini szempont.!)(>! azon.tan megdöbbentő 

1 j-ivii-v-iiek tartjuu a választói joggyakorlattól ' 
I vabi cIszokialasL.iiv ezen műveletet, melynek se- ;

lm: a világon nini párj,,. Mórt eltekintve attól, j 
I lmgy míg óz az elszoktatasi manipuláció tartani 1

fog. addig az ország a p ilitikai érettség terén 
esik nagy nehezen haladhat előre, legfontosabb 
m éti vidékeink kockán forognak mindaddig, 
a tníg az uralkodó partban a politikai önérzet 
szunnyad.

Egy párttal, melyre a vezetői diktálják rá 
az akaratot, az elvet, a meggyőződést, a szabad­
ságot. seperhet a szoldáteszka. az udvari a rínám , 
seperhetnek vele az osztrák politikusok. S mint­
hogy ez a párt az uralkodó pírt, mindezen ellen­
ségeink seperhetnek magával az országgal is. 
A szoldateszka eppen most seper.

Levelezés,
A trencséninegjyoi közigazgatás 

pacikkal!
Február 9-én Kiszueza-l'jhelyon községi kéii- 

visolő-t esi ölet ok választattak, t'selkó .Jenő főbírónak 
elvan képviselőtestületre lévén szüksége, a mely egyéni 
érdekeinek legjobban megfelel, nem tűrhette, lmgy 
Máiéi- Endre káplánt a ki nemcsak itt működik 
harmadik éve, de itt is született földiéi és polgár­
társai beválasszák, s ép azért a szolilabirói hivatalban 
ismételten tartott értekezleteken kimond tta, hogy az 5 
listájának ..kell" keresztül mennie.

A választási actus megnyitásánál a választók nagy 
tömege Major Endrét bizalmi férfiúnak kívánta jelölni. 
A főbíró azonban odarendelt Írnoka, ilijtioka, nohány 
zsidó eivtársa által olyan éktelen lármát rögtönüztetett 
hogy es;,ei es-plébánosunk s/ólmz sem juthatott. Az elnök 
konstatálta, hogy nála Írásban ajánlva lett Melin .1.
(ÍrnokI. Von Iránok Gyula lhir.il még két tehetetlen öreg 
ember a tiltakozó és szavazást kérő töniogct iguorálva 
a nevezetteket bizalmi férfiakul ..kinevezte- (vymenujem). 
Ezek után a polgárokat á la Tarnóczv N villán a 
zokog i esőben és sárban az utczára szorította, egy 
csendőrt az ajtóba, a másikat a lépcső felső fokára, a 
harmadikat az alsó bejárathoz állította s mindenkit ki­
parancsolt.

De még sem mindenkit. Előzetes megállapodás 
szerint 1U „rendezőt" nevezett ki. Neumann Nál liánt 
I van-e ki e nevet nem ismeri) az állami építkezésekből 
(nem tudni miért /) kitiltott vállalkozót, a 3 úrbéri erdő­
kerülőt s még néhányat azokból, akik Őseiké Jenővel 
egyetemben, a hivatalos listán mint jelöltek szerepeltek. 
Ezeknek leiadata volt a választ .lkat a helyiségben ..útba­
igazítani" s rendet csinálni, s mig ezek szabadon mozog­
hatlak a folyosókon, addig esperes-p lel Kínosunkat a 
folyiisiiről is kiutasította. Ámde ez utóbbi nem az az 
ember, aki kalapot emel akármelyik kiskorú basa első 
hangos szavára ! \ mull hét folyamán távol volt, csak 
szóm ,;t est" érkezett haza s igy tudomása sem volt 
a hétfői választásról. Nagyon természetes, hogy nem 
intézk■ a]]letett orr . 1. hogy a népiskola I. os/.túlvában, 

ne '// « válfiszí,i.ii imtliírat ajy iiiiittthen s tűnj /,.1,,.,., ,, 
reu az előadás sziiivieljen.

Látva a csendőröket s a zajoiigó s egvre jobban 
torlódó tömeget, mint iskolájának igazgatója, tiltakozott 
a halai naskodás ellen - helyben maradt, s csak egy 
óra múltán távozott, amikor beteghez hívták. Távoilété-

ge- értéke ö és KKHI fen' között váhakezik. Egv-
20 másod­

perc szükséges. M itidc-u prés ön működő szerkezet­
tel van ellátva, mely az egtes banüjegvek 
kinyomatása után a sorozat-számokat ogv bi/.oiivos 
terv szerint nioilositja, úgy, hogy minden jegy 
azouiial megkapja a neki megleleo sor- es snro- 
zat-sz lmot.

Külön gopeK ki szilik az India szamara s/áut 
e/U-t érték ti utalvány ivat, mel veket egvencscn 
Kelet-Indiai a <■- Kehd-A/si ili.-t küldenek, mert 
ezek az utalványok c-ak ezekben az országokban 
vaunak forgalomban.

> 'ka z nézzük, bámuljuk ezt a pénzterem ö ! 
hiúnkat, mely a feivihig anyagi jólétére gvakorol ' 
elhatározó I" lohnst, azután átmegyünk a -zomszed 
tágas terembe, a hol épp az ellenkezője tör:, i.ik 
annak, a mit a nyomtató műhelyekben latiunk.
A míg ott nieses értékű pénzt csilláin ik, addig 
itt ebben a hosszú asztalokkal hebútorozott tőröm­
ben ugyanilyen rengeteg értékű pénzt -emmisite- 
uek meg |:t van ugyanis az Old Note Office, a 
regi bankjegyek hivatala.

Szabály az. hogy a bankhoz visszakerült 
pénzjegyek Újra nem jöhetnek forgalomba. Műdén 
visszakerült pénzjegyet a bank azonnal bevon e< 
»/. Old Note Office-ba áttesz. Itt ezeket a jegyeket

ikasztják, - - : kőt .. a csomagokat
pontosan uiegn! va-vu ládákba helyezik. Néha 
ujil inai uj bankjegyek korúin-k az Óid Note lllfice 

I ally ug-ato gépei ala. Egy -egy szép, mosolygó 
! ezres, melyet négyrétre összehajtva tartogatott 
I pénztárcájába ti valamely gazdag kereskedő, vagy 
j előkelő lord. ha vi-szakerül a bankhoz, kímélet- 
; lenül odasoroztatik a máglyára szánt papír 
; kincsek köze.

Némely bankjegynek a pályafutása mindössze 
egy napig tart. Heggel szárnyra kel viruló üde- 
seggel es örömet szerez valakinek, a ki a vadonatúj 
bankot büszkén tagja ki valamely előkelő helyen, 
este pedig már ott lapít a szép tarka pénzjegy 
az „öregek" közöli es várja a lyukasztó gép vas- 
fogának kíméletlen marását. Így válik sokszor 
rövid életűvé a fösvény ember öröme.

A bevont pénzjegyek azonban az átlyukasz- 
t.is után nem semmisittetuek meg, hanem öt even 
át őriztetnek a bank pincéiben. Ezen pincék 
egyikebe ti egy négy szögletes alakú, tömör vasból 
készült kálvini van. melyet tutidén heten egyszer 
meghihetiek öt ev óta őrzött pénzjegyekkel, s 
ezeket azután ezekben a kályhákban elhamvaszt­
ják. Öt ev alatt mintegy so millió darab bank­
jegyet égetnek el. Egy amerikainak kedve szottyant 
kiszámítani, hogy mekkora hosszúságot fognának

át e/ek a jegyek, ha valaki azokat a széleikkel 
egymáshoz ragasztaná. Kijött neki 21 ezer kilo­
meter!

Az O d Note Office terméből lépcsők vezet­
nek le a bank gazdagságának forrásához, oda. a 
hol az a bűbájos eró székéi, mely a színes, 
tarka barka cédulákat értekkel ruházza lel. Le­
szálltunk a bank arany pincéibe. Itt vaunak a 
bankjegyek iödözetciii sz"lgulo, valamint a meg­
őrzés vegeit átadott arany tömegek mérhetetlen 
kincshaltnazai.

Itt már a vezc'o hivatalnokon kívül még 
négy szolga kisert minket, hatalmas termetű, 
erőtől duzzadó férfiak, kik ruhájuk alatt fegyvert 
viselnek. Vezetőnk megnyomott egy titkos rúgót, 
a mire nagy nyikorgással feltárult a pincékbe 
tezeto nehéz vasajtó. 1 gvanablian a pillanatban 
kigyulladtak a villamos lámpák reflektorai, nap­
pali világosságot árasztva a pincének ti tok teljes, 
eddig félhomályba burkolt rejtekeire.

A pince egyik oldalán tizenhat négy kerekű 
tömör vastaiiga all egymás mellett hosszü sorban, 
mint csatareudbejsorakozott ágyúütegek. E taligák 
trilliókat érő kincstömegeket hordoznak, több 
rétegben egymásra rakott arany téglákat. A tég­
lák meg vannak mérve és súlyuk rá van vésve 
minden egyes darabra. Csak ebben az egy pince-
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élni k Májcr káplánt kát ízben távolította pl ,z 

iskola folyosiljáról. Délutáni ' 2- árakor több polgár 
j, Inin tte. liogy az iskola épület olfitl éktelen lárma és 
toi l- lias van. mert az esőre kiszorított tömeget a csemi- 

k nem l'ovsájtjúk szavazni, vsak 4 ő pereenkiut 
,v. nkint. Az esperes odament, fel akar menni, de a 

,' séndőruk útját állják s nem akarják felbocaájtani. Km«
, így nehezen előkerült az élni k 18 ÍBbitó és rendkívül 
, , S szóváltás után felboesájtotta oda, a hol az említett 
rendezők szabadon séták-attak. Az esperes erre eré- 

le.s ii kijelentette, hogy tekintettel a semmivel sem 
indokolható botrányos ostromállapotra, amikor sem 6 ! 
-.ein tanítója az iskolával nem kózlekedhetik, a gyer­
meket haza hoesájtja s iskolát nem tarthat. A mi tényleg 
meg is történt.

•p, .1,1, választó megunva az esőben, sárban való 
áldogál.ist. haza ment s nem szavazott, ami természetesen 
tellesen megfelelt az elnök terve és számításának. Célját 
e„ velőre elérte ! Azonban 2 megválasztott főbírói jelölt 
személyazonossága nem volt megállapítható, mert a 
községiion több hasonnevű egyén van s ép azért jónak 
látták az egyiket a választók hahotája kíséretében rögtön | 
kiakolbólitnni. A fellebbezés he van adva. A szavazat 1

. ia 4-től éjjel t/il'2-ig tartott óriási zajban. Cató.

Privigye, 1903. fcbr. 1 ■>

Tisztelt Szerkesztő úr!
1';; fin 2 vhol sem szeretik úgy a I- ., r-Vec 

mint nálunk. Az ellenségeskedés es a vak gyű 
höetszbás kedvenc foglalkozása m hány ' inheriiűk- 
nek. (ioiuloltuk — ámbár nem hittük - hrgv a 
Filhcrger es lire-ziyenszky-lele l ékeken é< után 
a kit- ivek, hacsak Játszói. -- lecserdesü’m-u , a 
jiosvány i-z.-pja, 1 elvet in.iwlr második éve ka- 1 
vs »t.r.k h n,! ,e s/;:ll es a félsz 11 nyugodt, ma- 1 

rail, t h'-dtubk ! A beké' nem szerelő ellenfelek 
k ottiil 1 tizdő porondra. A céltáblát csakha 
mar •• e dala III k. Ez : Guba p«i kegvesrendi tanár 
c- a kalb. Ivgeiiyegyesület elnöke. Kemény legény 
s ep tzi-rt erős a hitünk, hogy a rozsdás frin­
giák. melyeket a jó urak rá emelnek, belecsor­
bul uak

Es miért tört ki az ellenségeskedés V Mivel 
sze*-.altatóit okot Guba Pál, hogy a Kt-zinó né- 
I;: in agja Tivadar I. --/ló igazgatóval ólén bele 
kö síin V Talán a sziuarany tiszta jelleme miatt ?

heti százával vannak felhalmozva ezek az arany 
téglák. A pince másik oldalán nagy zsákokban 
hevernek a világ különféle aranypénzei és érmei, 
melyeket a bank vesz és árul. Nincs olyan arany 
pénznem, mely a bank boltjaiban nem volna 
kapható.

Egy másik pincében ezüst darabokkal meg- 
ton. 1 t nagy vasládákat találtunk. Ezüst gömbök, 
kerek alakú darabok, hasábok, tömbök vannak 
itt egymásra hányva, inig a ládák mellett hosszú 
rudak hevernek. Ez a helyiség azt a benyomást 
keltette bennünk, hegy a kincseivel nem igen 
törődnek. Az arany pince mellett a fehér fém 
kim -es kamarája olyan elhagyatott sorsra van 
karhoz:atva. mint valamely dúsgazdag múzeumnak 
a tarai mellett a rozoga holmikkal tele tömött 
lomtár. Hiába, az angol „arany s gyapjú után 
vágyik!“

Feljővén a pincékből meglátogattuk a Weigh­
ing Office-1, azt a termet, melyben a bankhoz 
befolyt arany pénzek súlyának a megmérése megy 
végi é. Egy vezető csövön keresztül a pénzdarabok 
egyenkint igen finom szerkezetű, önműködő mér­
legnek a serpenyőjébe csúsznak. A mérleg nehány 
másodpercig latolgatja 1 pénzdarabot s azután a 
jobb, vagy baloldali szekrénybe dobja a szerint, 
a mint a pénzdarab teljes súlyúnak, vagy bármily 
csekély mértékben hiányosnak találtatott. Egy 
perc alatt a mérleg 33 pénzdarabnak a súlyát 
állapítja meg. A hiányos súlyú darálok az állami 
pénzverőbe kerülnek, mely azokat új vereti! érmek­
kel cseréli ki.

Megköszönve vezetőink szives kalauzolását, 
kiértünk a bankház főbejáratához, a hol éppen 
akkor sorakozott az a katona-szakasz, melyet a 
bank éjjeli őrizetére rendeltek ki. A katonaságon 
kívül a bank saját hivatalnokai és szolgáiból min­
dennap mintegy száz embert rendel ki az éjjeli 
őrizet szolgálatára. Az áuglus megbecsüli és őrzi 
bizony a kincseit, azért duslakodik is bennük.

Adieu.

Avagy haza fisága es a magyar-aga az 1 í. V Talán 
az in ni tet-zih. hegy az egyszerű ipán . ifjú-ág­
gal oly nagy sikereket tud feheutiuui? Tudja a 
pitvar! Mi Guba tulajdonságait e< tetteit nem 
hibának, hanem érdemnek tartjuk. Elég az ahoz,
In gy a Kaszinó néhány tagja az igazgatóval eleu 
egy pamflet szerű vádiratot köröztet egymás közt.
11 elvet a megye- püspökhöz felterjesztenek, kér­
vén őt, hogy Guba Falt, ki ■ szerintük — Mózer 
Tivadar plébánosunk es a hi vek közt -zitja az 
egyenetlenséget es a torzsaikéMást; ki miatt 
Krisztus elvei nem érvényesülhetnek városunk­
ban; kinek a félti.üvelt köznépre óriási hatalma 
van annyira, hogy tetszése szerint irányítja e's az 
vakén engedelmeskedik neki. A néppártnak ő a 
legfanatikusabb agitátora es az egesz törekvése 
arra irányul, hegy a népét ennek békáiba hajtsa 
stb. stli., mozdítsa e! l’nvigyerői.

Csakhogy ezek mind hamis vádak és egy 
cseppet sem emelik azok tekintélyét, a kik kohol­
ták. Guba Fáinak könnyű feladata lesz vádlóival 
elbánni. < ik Mozer plébánosunkat - kinek rém 
sok kellemetlensége van híveivel — akarják védel­
mezni és észre sem veszik, hogy magok alatt 
vágjak a fát.

Az ege-z hajsza abból támadt, hogy a • 
Püspök kérdőre vonta a plébánost, miért nem 
pártolja a ka ill. tenietk. társulatot, melyet Guba 
Fai kezdeményezésére a hívek létesíteni akarnák.
A püspököt erről irásbelileg értesítette az a szű­
keid' körű bizottság, melyet a közgyűlés kiküldött.
Xz iratot Sztancsek József fogalmazta es semmi- 
fele támadás nem volt benne a plébános ellen. 
Hogy a püspök űr ennek dacára megmondta a 
le igáét a plébánosnak, az az ö dolga.

Mózer elpan; szólta a dolgot itt s akadt egy­
néhány elvtársa, a ki Guba Falra kiáltja — a j 
feszítsd meg et.

No, nem sikerül a tervük, mert a/ intenciója 
nem fér össze a józan társ dalmi f.-.tog:i--al. A 
védlevelet rossz helyre címezték, mert Guba 
Pállal a kegy«-s tauitúreud rendelkezik. Í gy ez, 
valamint a l’üsp A ismerik őr, ennélfogva a vádlók 
furcsa világításban tűnnek majd fel, a két ítélő 
bíró előtt. A rendfőnök már .s tudja, mi van 
ke /.ülőben, tehat a hatásnak vége. A polgárság 
is megmozdult. Elégtételt fog adni kedvencének, 
kit nagylakét -ül es a kinek annyit köszönhet. 
A néhány kaszinói tag vádjait százán és százan 
fogják cáfolni. A vádirat Guba kezébe is fog 
kerülni és a vádiók csak akkor fogják tapasztalni, 
mily nagyszerű dolgot növeltek, ha rágalmazásért 
perbe fogja őket.

Tagadhatatlan, a tett. dicséri mesterét!
Mondhatom, nagyszerű elismerés és hála a 

kegyes tanítómul iránt, mely több. mint 300 éve 
nevéli e- tanítja városunkban az úgynevezett 
Intelligencia fiait is. A’.

Újdonságok.
Pápai jubileum. O Szentsége 25 éves 

pápai jubileuma alkalmából t. hó 20-áu pénteken 
délelőtt 9 órakor a vári székesegyházban ünne­
pélyes hálandó istenitisztelet lesz, melyen püspök 
űr Öméltósága fog pontifikálni.

Esküvő. Maver Aladár, a I)öry-féle tolna­
megyei űrt dalom gazdatisztje f. hú 12-én eskü­
dött örök hűséget Ilokupil Gusztáv nyitrai pénz­
ügyi tisztviselő kedves leányának, Lenke kis­
asszonynak. Az esketési szertartást a menyasszony 
volt hitoktatója, dr. Mibalovics Ede úr végezte. — 
Február 14-én pedig Gorsár János leszétei (podolai) 
körjegyző vezette oltárhoz Bacsa Jolán kisasszonyt, 
Kacsa István nyitrai polgár kedves leányát, nagy­
számú közönség jelenlétében. Az eskető lelkész 
Mihalik József apátkanouok úr volt.

Adomány. Huszár István úr könyvnyomda 
és háztulajdonos, a nyitrai katli. legényegyesúlet 
nagyérdemű világi elnöke, a nyitrai katli. legény - 
egylet házvétel s házátalakítási költségeire 100 
koronát adományozott. Az egyesület ez úton is 
kifejezi háláját a nemeslelkü adományért.

Szerzetbelépés. I’app Lóránt, fogalmazó 
a nyitrai pénzügy igazgatóságnál lemondott hiva­
taláról és a minorita-rendbe újoncnak lépett be 
Aradon. — Papp Lóránt egy jómódú birtokosnak 
tia. s előzékeny modoráról széleskörű műveltségé­
ről volt ismert társai előtt. Kívánjuk, hogy rend­
jének is oly becsült tagja legyen, mint a milyené 
volt a nyitrai póuzúgyigazgntőságuak.

A hath kör hangversenye. A kath
kör f. hó 22-éit -aját helyi-egeiben zártkörű hang- 
ve- envt fog rendezni. Az erre szóló meghívókat 
a t. o k e napnkbin ve zik kézhez. Az érdeklődő 
vendegeket felhívjuk, hogy akik ezen hangver- 
euyéti részt venni óhajtanak, szíveskedjenek a 

rendező bizottsághoz, vagy a kör igazgatójához 
fordulni meghívóért.

Farsangi krónika. A nyitrai kath. 
legényegylet hó 15-én (vasárnapi egyleti helyisé­
gében házalapja javára sziuielóadás.-a! egybekötött 
zártkörű láncmulatságot rendez. Kezdete este 8 óra­
kor. Belépő dij 1 kor. — Színre kerül „Az egyet­
len kabát.* Egy felvonásos bohózat. Továbbá „Egy 
baleset“. Páros jelenet. Irta: Gabányi. — -4 
/íririgyel kaszinó február hó 15-én felolvasással 
es hangverseny nyel egybekötött zártkörű tánc­
estéül rendez. A műsorból kiemeljük a köveiké*

! zöket: „Csupa malőr“, humoros felolvasás, tartja 
Clair Vilmos. „Monolog“, előadja Marossy Margit 
úrleáuy. A tmeséni hullt, legényegylet szintén 
február hó 15 éti, Treue-euhen az „Erzsébet“ 
szálló díszterme en szinielőadassál összekötött 
táncmulatságot rendez. Mű-ur. 1. Egyleti jelige, 
üdvözlő dal, énekli az egyleti dalárda. Aki más­
nak vermet as, maga esik bele. Színmű három 
felvonásban. ■— A nyitrai kath. kűmivesek ttiüvelö- 
de-i é- -eg.'lyzö egylete pénztára javára felír, hó 
22-én • ti IVármegyeház-t r sí.
alatt) zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdete c-te 
8 órakor.

Társas vacsora. A kath. körben kelé­
ivé- vacsora volt múlt szerdán. Mintegy 70 en 
vettek benne reszt, főleg a kör tagjai. A vendé- 

* közöl: ott láttuk Sándor Géza törvény-zeki
. . I hu lövi ky G za kir. ügy -szí. Rudnay 

Sándor képviselő-jelöltet e- mti-okat. Mindvégig 
derült jókedv és kedélyes hangulat uralkodott az 
ege-z társaságon. Oly jól éreztük magunkat mind­
nyájan, hogy csak éjféltáján jutott eszünkbe asz­
talt bontani' Általában a kath. kör társas vacso­
ráit a kedélyé--) g e- a fesztelen-ég jellemzi, s 
-cuki sem hunja meg, hogy reszt vett bennük.

Képviselőválasztás Nyitrán. A 
központi választmány a nyitrai képviselőválasz­
tást február 23-ára tűzte ki. Elnök dr. Gytlrky 
Géza. Küldöttség! elnök Árpás-y Imre, I. álelnök 
Tombor Kornél, II. aleluök dr. Klobusiczky Ká­
roly. jegyzők: II dák Kamii, Stark Samu, 2-od 
jegyzők: Fischer O-zkár, Kuzsélyi János.

Törvényszéki bál Nyitrán. Múlt 
szombaton e-to tartatott meg a nyitrai törvény­
szék fiatalságának bálja a -zokott fénynyel a 
Szarva--szálló nagytermében. A törvényszék fia­
talságának bálja mindig első szokott lenni Nyit­
ván es ezúttal sem enged elsőbbséget egy társa­
dalmi szórakozásunk sem. Megjelent ott dr. Krá­
mol in Viktor főispán, Thuróczy Vilmos, dr. Tlm- 
róczv Károly. Markiról Gyula alispán. Lúskay 
d tndárparaucsnok csaknem valamennyi helybeli 
törzstiszttel; a fiatal tisztikar szintén nagy ré- 
-zét kepezte a táncosoknak. A papságból ott lát­
tuk Mihalik József apát kanonokot, Kutvaszer 
István t. kanonokot, dr. Tóth János lapszerkesz­
tőt és Ilevera János slelkészt. — Idegenből meg­
jelent a többi közt Porubszky Jenő, kir. táblai 
tanácselnök es Sevcsik <lá-pár kir. táblai biró 
Pozsonyból. — A vendégek közt a „háziasszony“ 
szerepét Sándor Géza törvényszéki elnök vitte, 
ki ismert szeretetreméltó-igával hanem is elbá­
jolta, de mindenesetre lekötelezte a megjelent 
vendégeket, mert mindegyikhez volt egy nyájas, 
kedélyes sziporkázó szava. A törvényszék bifái­
ból Horváth Józsefen kívül még csak kettőt lát­
tunk ott. a jegyzői kar. természetesen teljes 
számban, s ennek irható rovására, hogy inig más 
bálokon kétszer annyi a táncosnő mint táncos, 
itt nemcsak megfordítva, de bízvást minden tán­
cosnő mellé három táncos jutott, akik foglalko­
zás inján rendelkezési állományba helyezve a 
melléktermekben borozgattak. — A törvényszéki 
bálon felül fizettek: Vjíalussy Ferenc 2 kor., I)r. 
Kremer Gyula 3 kor., Kiss Mihály, Streihammer 
Antal, Kubinyi Endre 2—2 kor., Mihálik József 
7 kor., dr. Pereszlényi Henrik 5 kor., dr. Rud­
nay Sándor 7 kor., dr. Sztranszky Izidor 5 kor., 
Porubszky Jenő 17 kor., Kostyái Miklós 5 kor., 
dr. Kramolin Viktor 13 kor., Jeszenszky István 
3 kor., Mezey Gyula 3 kor., Orel Géza 5 kor., 
dr. Radó Gyula 4 kor., Várszegit)- Sándor 2 kor, 
Ilevera János 3 kor., Beudc Imre 40 kor., \ en-
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varosunk szépéi, h i nem 
■ is jelen volt. Az e sd 

[Virulta, .leien v«!i.u a holgy- 
II) k: 11, K. a . .i\ :ktoi ue, 
tlr. Ada n e/retlurvosi.e, dr. ifj. 
"óhiiiin igro». Huszár 1st vaun

ni-

Áldozatkész község. Oses ultvea tren-
fsetimegvri k'i s..o föltlli lzr tg alt szegény n-jv* 
s ep példát nyit it ott e n mku in ni.kent kuli g m- 
dozui az Isten hazát iieuyaes 1-tv i:i lelkészük 
üuzdita-ilr.i elh uáro/.r.i... u tgv tv uplo'uukttt ujr.i 
R.Ie-:v:ik s báro n u, " '.irt .. " mait lel. < mar 
mégis kötötték a szer ődé<i i H tay és I ■ ■ 

i bio lapesti ruggel. Az áld" Vke-z s ’egény nép huz- 
I galma teljes elismerést erilemel.

Jeszenszky Istvánne thuránka), Jurecz.ky Iván ne 
dr. K styál M . Kői s Ödönné. Kregvzy
Jo/stine. tb I pii'iiy (bnuie. Ma] lieuyi fíézaue, 
Mi/ v (lyu;..i,e t i rnet). tlr. N.,gy S.UiitivIn 
I’uliit'/kv Ka. Iné. lii/ iVr Karolyne, tlr. Sebők 
1, t'Zltiue. Stre ha :■ er A utal ne. S/ev-v Keretien e, 
tlr. Sztt it« ki Izomé, tlr l'ersztyáuszky Gézáné, 
Z-ilvai (iiu'.tte: leányuk: Adam Jenny, liirovzy 
Marian tC.ilei: . Ha- .u Lujza. Jeszenszky Maigit, 
Kuill.k Mariba. Me. i Viola, llizner Anna. Sí. ,.k 
Katica, Streihatnmer Mariska. Szécsy Valerka.

Halálozás Ü.i. I’aulik Samun a, szül. 
S la nka K trolin f. lni ti-án 'i.i éves korában I!ro­
gy ánha ti meghalt. Temetese múlt vasárnaji tle1- 
utau volt.

A nyitrui könyvnyomdászok e hó
2I-én. szombatén este 8 makor jótékonyáéin 
farsangi táucestelyt rendeznek a szigeti vendéglő 
termeiben. A tiszta jövedelem a uiagyarorszagi 
könyvnyomdászok létesítendő szanatóriumának az 
alapja javara fog fordít í a tűi. Felülfizetesek — 
tekintettel a jótékony célra köszönettel vetet­
nek es az összes nyitrai liirlapokban nyugtáztál- 
Dák. Belép líj személyenkint 1 korona, család- 
jegy 3 korona. A -ajtó munkásainak táucniulat- 
savat kozmi-egunk meleg part lugasába ajánljuk.

Ozstrcuuczky főispán kitüntetése.
Ti ein -én megye fiatal főispánját, t isztroluezky 
ti /..;, ó tei-e/e a Lip ;-remi lovagkeresztjével 
tüntette ki. Itsztroluczky úr kitüntetésen örven­
denénk, ha e< lein volna pi litikai jellegű. s lia 
a kitüntetés nem mutatná, hogy a mennyiben a 
főispán ür csákányán érdemekét szerzett a sza­
badelvű párt körül: ugyanannyi dériéit róható 
fel a trenvseumegyei neppert rovására. — A fő- 
spin ur nagy diplomata, kmaiöufont politikájá­

val. barátságos ele,tjeivel megzavarta sok nép­
párti vezető fejét, te:y hogy most csakugyan ra- 
s/ulgalt. Ii így erdeuie.; il KJmau jutalmazza.

rei.csenrregyei eivb: tataink regre-valahára 
legyem k azon, hogy a kormauyelnöknek legalább 
jói ő;v minél kevesebb oka leg ■ u a liberal izmus 
javara kétségkívül ügyes főispánt jutalmazni.

Búcsúszó és programúit) eszed.
Dr. Jállíts 1 nre, a nyitrai kerület volt or-z. 
kepvi-i .ője 21 > Ivó hó - a n kícsuz.i;: el kerületé­
től. II •szed-heu, melynek meghallgatására az 
ilyen a,klímákkor rendesen összeg)üle ezni szo­
kott publikum jelent meg az „Arany Szarvas“ 
nagytermében, háláját fejezte ki a kerület bizal­
máért, kijelentvén egyúttal, hogy nehezére esik 
neki a távozás szülői kijéről, mell hez őt , leté­
ti ez igen bee-es e,ménéi kő'ik. Jauits beszviie, 
főki jig az égj vonatkozású ér dali ., - 
mok vióiérbetolá-a foiyiiiii mély hatás: gyakorolt. 
Nyomban a búi sube-z d uián az előre megái. - 
pilot! terv szerint dr. Ituduay Sándor mondta el 
l'i'egr;, t.uibeszedet, melyben eresen hangsúlyozta, 
hogy tántoríthatatlan híve Szeli Kálmán politi­
kájának. Ibi őszinte képvisel ;vIu.úrnak ez az 
cru-ku les ■, akkor őt ntuiilenesvtre a puiitikai 
meg:, i fék köze keli soroznunk, mert köztudo­
mású. hegy dr. liudnay Sándor ur egyik mionus 
alakja volt a Banffyaoizmus nyitrai fiókjának. 
Akkui vi-e,; dolgai, kiilun-i-en a pogrányi tnegior 
bizottsági választás, mindig emlékezetesek lesz­
nek. De higyjüuii a megtérésében, tneív ulovcgre 
a jelölt úrra nézve a- szolute nem volt bátrán• os. 
Az uj hiten természetesen mindent vail, a tini 
Szeli Kálmán tanít. Vallja, hogy jó a kiegyezés 
es hogy szükséges a hadsereg léts/a annak eme- 
le-e. Szeretné csökkenteni az egyenes aduk nemé­
nél a közterheket, ez azonban nein tugg tőle. 
1'rogramiiija ezzel ki van mentve, ajanlja magat 
a szabadelvű polgárság támogatásába. A közönség 
mindezen kijelentéseket megéljenezieu, baj nél­
kül szétoszlott.

Az ingyen kenyér kiosztó bizottsághoz
j m érkeztek i; tu
I Krau go ujiiiui .-n : Lati; ,-iv < lösz táv 1 kor., Rippa 

I, i , - ',' ii.—y 1 1 k„r.. s : aula dános kar.. Kostvál
l.i.ias 1 imr, HullaKarali 2 kar., S/.ölliissy János, 
Karim a - 1-ti-An ás Iianal d i/saf 1 1 kar., I.uis dános
d kar,. I’a], I i,- I kor., II Uoriiis A. g kor., ltauschi-rnó 
2 ii".".. Havisy da/s,.;. Mű- Károlyi Károly 1 -1 K..
Vti-:, : s.in-loi .1 kor., Katisvln-r Krnii 4 kor. összesen 
J r. Mag\-.,r - Arák iáink g-. i;C iv- ll Szigeti Lajos 

■ - neje ", k ír.. Reruáth Sáml n- 2 kor.. X. Y. 1 kor.-
Pe'issy íniráné ö kor., Poiigráuz .Aladár és és Sulink, 
Kr e 1 1 kor.. Tiehy fi vadai- ő kor . Wilhelms Kmil
Wahlmuth \ ii-lor és l’ongrá'-z Kálmán 2- 2 kor. i Isszo- 
-eil kar . mely liss/eg Roni’hetti József bizutlsági 
]u nznirnali urnái van elhelyezve. Kzen adományokért 
a kios : . lii/ tl-.ig kös/aiietét nyilvánítja.

A galántai mandátum A Hortováuyi 
József halálával megüresedett galántai kerület 
néppártja f. hó 11-éu Szereden értekezletet tar­
tott. melyen a néppárti központ részéről Kovács 
l'ál dr. es Zoo rav Miklós orsz. képviselők voltuk 
jelen. Az értekezlet egyhangúkig Kormos lieht dr., 
tintái földbirtokost jelölte, a ki csütörtökön kezdte 
meg körútját a kerületben. Dr. Kormost a vá­
lasztók mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták és 
tömegesen sorakoznak zászlaja alá. A kormány­
párt gróf Esterházy Mihályt léptette fel. Kossuth- 
párti programmal pedig Polónyi Géza próbál 
szerencsét.

t*s ülőhely
11. ő úimí^
X. assztfuy
: ( Napodrír

Színházi hetimüsov. Vasárnap, feb­
ruár 15-en: Doktor úr (másodszori. Hétfőn: 
Halálos csönd (először). Kedden : A föld (először). 
Szerdán : X asszony (először). Kz utóbbi bérlet- 
szünet es előadásra minden páholv 
szaluid: a t. bérlők helyei hétfőn d. 
fenntart a inak. Csütörtökön, 19 én 
(másodszor) kerül színre. Pénteken:
(először). Szombaton: Polgármester úr (először). 
.Jegyek minden előadáshoz előre válthatók Fürst 
d-'hány tőzsdéjében.

Kántor választás. A megüresedett ve- 
rebélyi k-.itli. kántoriamtól állás f. hó 5-én vá­
lasztás utján lett betöltve. 22 pályázó közül nagy 
-zótöbbseggel Stöcker Sándor, n.-sur,ioyi tanítót 
választották meg, ki állását febr. 11-én már el 
i- logla'ta. S-ticker távozása a sarányiakva nagy 
ve-.:‘"scg; m-rt U" nc-ak mint tani tó volt kivaló, 
hanem mint művelt es jó in "lórit fiatal ember is 
— tenvezö volt.

300 gyermek kitüntetése. Knickes 
'i!"/giloin indult meg tavaly Budapesten, hogy az 

eket szabad óráikban virágneve- 
lessel loalalkoztassak. — Kzcti nagyjelentőségű 
e-zuio lelkes elóhaivosa Mmthner Odón es. és 
kir. udvari magkereskedő, ki nur 1891-ben több 
ezer növényt osztott ki továbbnevelésre gyerme­
kek közt, most pedig díszes éremmel díjazta j 
mindazokat, kik a legjobban nevelt es ápolt vi- j 
ragokat mnta'tuk be. — Mint értesülünk e héten j 
í-:i>" 5000 cserép jácintot osztott k; közöttük ! 
Mmthner Ódon. kinek a kertészet terén már | 
annyi áldásos é< szép közhasznú intézmény let- I 
1 ejő a : kőszöuht :. . — M tuthner ne u ak az ■ 

itk zségé . h me n m ia in ik 
kitűnő minősége réven is rászolgált az általános j 
elistneré-re es büszkén valihatjuk. hogy Kunipn ! 
három eisöragu és legnagyobb inagkere-kellőinek i 
eg) ike MantInter Ödön. ~ T. Olvasóink b. figyel- 
a éhe ajánljuk legújabban inogj lent igen gazdag 
tartalmú lapos mavárjegyzéket, melyet szívesen I 
ingyen küld az érdeklődőknek.

Az állami tisztviselők fizetése, i
Lukács pénzügyaiiiiisiter az állami tisztviselők , 
tí/i'te-euek rendezési ről szóló javaslatot, teljesen í 
»1. 111 -: o /1 a, ug) hogy az uj javaslat most ni ár i 
eléggé méltányos intézkedéseken nyugszik. A re­
gin!) tervezet szerint a IX rangosztály három : 
fokozatánál, a fizetés ekkép alakult vom i : Alap- i 
tizete-s 2til)0 korona, azután fokozatoukiut 2800 
es :;uuu korona. Az uj javaslat szerint a három 
lokozat javadalmazása 2lil);J—2900—3200 korona.
A tisztviselők az uj fizetést a múlt évi november 
1-től visszamenőleg fogják megkapni.

Öngyilkos postamester. Klszak Nán­
dor. uyitra-ivánkai postamester, nyugalmazott

őrnagy, múlt vasárnap öngyilkosságot követett 
el. /ivén szúrva magát egy késsél. Az öngyilkos­
ság okarcl különböző verziók forognak köz-zajon. 
Ki- .I ideg"-, izgatott természetű ember, a mj 
párosulva egyeli kedvezőtlen körülményekkel ker­
getheti« a szerencsétlen embert a halaiba.

Teljes vasárnapi munkaszüuet.
Ilo-szas vajúdás után, a legilletékesebb társadalmi 

, körök sürgetésere a kormány vég re szabályozni 
szándékozik a vasárnapi munkaszüuet kérdését.

I A hivatalos lap febr. 19-iki számában fog meg. 
j jelenni hir szerint Láng kereskedelmi miniszter 
i rendeleté, mely 1903 febr. 21-től kezdődőleg tiz 

évre, mint próbaidőre elrendeli a teljes vasár­
napi munkaszünetet. Ibi a próba beválik, vagyis 
ha az uj intézkedés a kere.-kedelem és ipar ér­
dekeit károsítani nem fogja, akkor azután tör­
vényűvel fogják szentesíteni a gyakorlatot. Meg­
nyugvással nézhetünk a próba eredményei elé, 
mert az okszerű pihenés és munkaerő méltányos 
kímélete még sehol sem akasztotta meg, sem nem 
hátráltatta a gazdasági fejlődést, ellenkezőleg 
hathatósan előmozdította. Sokszor hivatkoznak e 
tekintetheti Angliára, melynek óriási világkeres­
kedelme a páratlanul szigorú vasárnapi munka- 
szünetet nem csak megbirja minden legkisebb 
hátrány nélkül, hanem meg is kívánja, mint 
élénkségének egyik erőforrását. Közelebb fekvő 
példa Elszász-Lothariugia, a hol a kereskedői és 
iparos körök önként szigorították meg a vasár­
napi munkaszünetet messzemenő intézkedésekkel, 
melyekkel teljes összhangba hozták virágzó ke­
reskedelmük es iparuk összes jogos érdekeit, 
így lesz ez nálunk is. Egyes haszonleső, uzsora- 
kamattal dolgozó emberek vesztenek valamit, de 
a kei'eskedehui é< ipari alkalmazottak sokat mer­
nek. s elvégre is ezeknek a tömege alkotja azo­
kat a társadalmi szervezeteket, melyek a gazda- 
sági jólét és az ei'Külcsi közrend alapjait erő­
sítik.

Nyitrainegyei Gazdasási Egyesü­
let által a jelen tél folyamán rendezett népies 
gazdasági sorozatos előadások már befejez -ük 
felé közelednek. — Előadások tartattak Érsek­
újváron, Tardoskedden, Tornácon, Vág sell vén, 
Negyeden, Farkasdon, M.-Soókon, X.-Céc tiv: vn, 
Galgocon. — Az érdeklődés mindenütt u volt, 
de leginkább ki emelendők. Tardosked, \ lígse.v- 
lye, es Negyed és M.-Soók, a hol minden alka­
lommal annyi érdeklődő gazda jött ö- |„.j»y 
az érdeklődők fele a községi iskolai termek -/ül e 
miatt kénytelen volt távozni. Az előadási k ak 
1 ardoskedd községben lett a légii,*gvobb tog.t- 
natja. a mennyiben megismerték az okszerű 'blat­
tén) észté < alapelveit, s mar is jobb 1U! ' kát 
szereznek be; a közraktárakról és tejszövetkeze­
tekről tartott előadásoknak az a következménye, 
hogy Tardoskedd község,len már is gyűjtik az 
aláírásokat ezeknek létesítése végett. — Az elő­
adások alkalmával a Xyitramegyei Gazda-ági 
Egyesület gazdasági könyveket osztott szét a kis 
gazdák között.

Uj telefon-előfizető. Az állami szám­
vevőség (a nyitrai pénzügyigazgatósagnál) belépett 
a telefonhálózatba. Száma : 15.

Egy a ki alaposan eltnenekült.
Lo:lezben, Apeyron megyeben. Franciaországban 
kivágtak egy igen igen régi gesztenvafát. mell­
nek bensőjében egy elkorhadt csontvázat találtak, 
melyből csupán a koponya es a főcsontok marad­
tak- A csontok mellett találtak rézgombokat Fleur 
de lis diszítménynyel, egy tizenhatodik század­
beli kajmós puska vasmaradványait, s végre né­
hány ercpénzt 1552. évi verettel. — E marad­
ványokból következtetik, hogy az illető a közeli 
Itoque-X alzer erőd katonája lehetett, ki mene­
külés közben felkuszott e fára, de a fa már 350 
év előtt belülről korhadt lehetett, úgy hogy a 
törzs fent a menekülő súlya alatt beszakadt s ő 
a fa beusejébe süllyedt, honnan kiszabadulni nem 
tudván bizonnyára a legnagyobb kínok között 
éhen veszett el, mig nem negyedfelszázesztendő 
múlva „kiszabadult.“
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Báró Kaas Ivor Nyitrau. 11a valami ;

eli'r' athatatlim akadály közbe neu jön, ma, ; 
lv, 15 éu újra körünkben tisztelhetjük az or- 
</;.uavü'.é< is a néppárt illustris ta-:jal b. Kaas 
ívvi A báró urat uyitra tisztviselőinek minap 
I ,• as-alt rukon-zenve e< szeretnie annyira meg- 
nVerte, hogy megígérte, miszerint legközelebb
_ es a meghívás szerint ma — újra ellátogat
Nvitrora. Ismét alkalmunk lesz tehát remek szó- 
i„iklat,libán gyönyörködni, melyek ex abrupto 
elmondva is mindig felérnek egy-egy vez.er- 
rikkvl.

Törvényhatosáéi telefon Tron-
csénmeeyében. A szomszéd Trenc<énmegye 
úgy látszik megelőz bennünket a vármegyei táv­
beszélő felállításával. Mint a V. Lapban olvassuk, 
az ottani telefon előmunkálatai már annyira ha­
ladtak, hogy megállapították a távbeszélő vonal 
hosszát 318 kilométerben 20 központi állomás- 
mii. Kőnek felállítás! költsége 37,780 korona. 
Tervbe van véve a körjegyzőségek és csendőr- 
állomások bevonása, a mi újabb 1060 kilométer 
hosszú vezetéket igényelne 98,0.’6 kor. költséggel. 
A vezető körök felszólítást intéztek egyes jómódú 
magánosokhoz, hogy tekintettel a közlekedésnek 
ezen nagy horderejű találmányára, adakozzanak 
a költségekhez. Ez is már uagy lépés, még mi 
nálunk Nyitramegyében csak „tanulmányozás“ 
tárgyát képezik a távbeszélőre vonatkozó iratok, 
s a kik tanulmányozzák, azok a vármegye levél­
tárának — egerei.

Lengenek a zászlók Nyitravárosá­
ban I ( somi nyugalom honol Nyitván és a kerü­
letben. Ha nem látnám azt a sok zászlót a város 
utcáin, nem is tudnám, hogy képviselőválasztás 
vagyon. Máskor két táborra osztott választók 
agyarkodnak egymás ellen, ma a farkas békében 
érintkezik a bárányával. Milyen szép is azl Zsám- 
bokréthen nyugodtan folyt le a választás s béké­
ben folyik le Nyitván. Áz emberek nem kelnek 
egymás ellen, nem őr súrolják egymást a lapokban, 
vagy nyilvános beszedekben. Olyan szép e béke. 
levy jövőre is kérünk belőle. A uvitramegyei 
szabadelvűek Irdalhatnák, hogy igv sokkal jobb 
paritikálni a kedélyeket, s hogy a küzdelem, költ­
ség löradsag csak mindkét félnek kölcsönös gyeu- 
git evőre vezet s az eredmény körülbelül a mostani 
tényleges eredmény Ieend. Kuriózumkep megemlít­
jük, hogy egy takarékpénztári könyvelő rémi ti a 
Rutin:!y pártot, hogy választása még sem lesz egy­
hangú Sőt. mint halljuk már zászlókat is küldött a vi­
dékre. lliidnay Sáuilpr dr. eleinte fitymálta ellen­
ie.' de mindjárt inába szállt, a bátorsága, mi­
helyt hallotta, hogy ez utóbbi 120 pengő előleget 
k it a pénzitézettől. Hanem Rudii ív nem lilába 
furfangos ember, bar,ltjaival kivitte, hogy ügy a 
; öl pengőt., mint a kért -zabad'ígot megtagad-

' In eleiétől. — Általában azt hiszik, hogy 
viki a régi ilánffystákbói rejtőzik a kulisszák 
tevo't. a ki Kramolin Viktor főispánnak és a 
Rudu.iyaknak kellemetlenséget akar okozni.

A pletyka mértani haladványn.
Érdekes mértani haladványt tudunk bemutatni 

pletykáról. Most olvasom a „Ealuvosszát“ Tóth 
Edelöl, nem tudom hányadszor. Étiben a nép- 
szi'itmV.ien előfordul három pletykás asszony:
( puné, Sitlyokué és Tavisznyásné. Ez a három 
a-s'iiav észreveszi, hogy az öreg Feledi -ugd.is 
:l 1'inum Rózsival s elkezdenek pletykázui, hogy 
1 ‘dedi Rózsival „traIlkái“. — Ilogy a mértani 
haladvány rövid utón mekkorára emelkedik, azt 
legjobban biz myitja a következő példa. Il i C-apóné, 
■'ulyokné és Tavisznyásné reggel 9 órakor észre­
veszik. hogy Feledi Emum Rózsival rosszban töri 
a fejét, és mindegyik egv negyed óra alatt csak 
három asszonynak motelja el a titkot — (a mi : 
utovegre nem sok) s ezek közöl mindegyik minden 
következő ne.ved órában teljes titoktartás mellett 
ismét háromnak mondaná el (ami némelyek köz­
lékeny természete mellett szintén nem tartozik a 
lehetetlenségek közé) tudjátok-e mikor terjedne j 
el ti pletyka az egész föld kerekségen ? -- Bizony j 
Isten már délután fél kettőkor. Az a titok, mely 
reggel 9 órakor pattant ki, a mondott feltevés 
mellett délután fél kettőkor ismeretes volna 
annyi személy között, hogy az égsz világon 
iiiiKs is annyi ember, amennyivel azt közölni 
lehetne. Vagyis délután fel kettőkor tudnák a 
szamojédek, a kamcsatkaiak, patagónok, uj zee- 
landiak, a grönlandi eszkimók stb. stb. — A ki 
nőm hiszi, számítsa ki, csak 10 percnyi munkába 
'érül. ~ Azért hát ne pletykázzuuk 1

A gazdasági isme Nőiskolák új tanierve.
(Folytatás.)

A 11. fejezet 11—19. ijij-ai szólallak ezen 
gazdasági iskola szervezésének módozatai gvakor- , 
lati tanításra szolgáló terület felszereléséről.

Itt mindjárt a II. ji. első bekezdése ejt gon­
dolkodóba.

Ez a szervezést oly szeles alapokra fekteti, 
mint egy szakintézetnél, mely hl teljesen végre­
hajtatnék ügy a főldmives iskolák, gazdasági 
tanintézetek s még a magyar-óvári felsőbb gazda­
sági akadémia is feleslegessé válnak.

Beszél a szakasz 15—20 kát. hold gyakorló 
térről és ennek megfelelő felszereléséről.

Mutasson nekem Nyitramegyében csak egy 
községet is, a hol ez megy.

Igaz a XIII. g. már nagyon is alább adja, 
mert annak 2 bekezdése szerint kis községekben 
már csak legalább 600 □ nagyközségekben és 
városokban legalább 1 kát. holdat rendel gyakor­
lati terül rendelkezésre bocsátani;

a hol pedig mezőgazdasági oktatásra is ki 
akarnak terjeszkedni, ott lehetőleg 2 kát. hold 

: biztosítandó.
Nem tudom hol élt és él ma is a természet 

I szülőapja, de úgy latom, hogy meg aligha fordult 
; meg felvidéki kis községekben.

Hol veszik ezek még ezt a területet is?
A 1.). §. még méhest is rendel állítani; 

100—200 Q-öl füzest.
Honnan vegye Koczuricz ezekhez a pénzt?
Igaz! a 6. §. szerint az egymástól — a köz­

ségek középpontjától számítva — (ezt valószínűleg 
a központi kirendeltség, trigonometrice, fogja 

j megállapítani) 3',10 kilométernél távolabb nem eső 
j két vagy több község a közigazgatási bizottság 
! engedélyével egyesülhet e célból egymással.

No ezt nem magyar ember, ezt vagy belga 
i vagy hollandus csinálta. Ennek az Urnák fogalma 
I sincs Magyarország földrajzi és népesedési viszo- 
j nyairól.

Hát min való a statisztikai hivatal drága 
apparatu lu lelkiismeretesen feldolgozott, és 
épen igazgatási célokra feldolgozott ezen anyagról 

I nem vesznek a szervező urak tudomást.
De csak nézzünk tovább szemüvegünkön.
A 17. g. szerint:
-A koz-ég kötecs u sziikt'initás gazdasági 

; isuiétlőiskola gyakorlati területét mindazon élő és 
, holt leltárral felszerelni, a mi az okszerű gazdái - 
1 kodáshoz és az okszerű gazdálkodás eredményes 

tauiki- hoz feltétlenül szükséges.
Ergo!
„A szőlőgazdaság alkalmas présházzal, és 

pincével, borsajtókk il, kádakkal, hordókkkal, irtó 
l földforgató, töltögető kupikkal, me‘szőkésekkel, 

permetező készüli'kkel, szűrő és töltögető vederrel, 
csapokkal, mustmérővel stb. szerelendő fel“;

Nem én gúnyolódom nyájas olvasóm, egy­
szerűen idézem a hiteles szöveget:

„ A mezőgazdasági irányit szaktanító* i-ou'-tlő- 
i- költi területének beruházásának felszerelő- érc 
nézve a következők az irányadók:

a) a 20 hold gyakorlati terület akkép osz­
tandó fel. hogy abból 2 h. kertre és szőlőre, két 
hold udvarra és esetleg lucernára, 16 hold pedig 
mezőgazdasági növények termelésére forditt issek.

Hát megálljunk csak kissé kedves reformer 
uram! Már tessék megbocsátani, hogy a kellő 
titulusát megadni nem tudom, de hiszen az egy­
szerűsítés óta ez is elmaradt — igaz, hogy 
csak lefelé.

Hát tegyük fel, hogy a 2o kát. hold meg 
van valamely községben. Tegyük fel azt is, hogy 
találkozik oly felvidéki község, a melynek háztar­
tása megengedi azt a luxust, hogy ezen 20 holdat 
átengedje ilyet) utópikus kísérletekre.

Most már tessek megmond mi, hogyan legyen 
ez a 20 hold ? Egy tagban ? Akkor tanya lesz 
belőle ha künn van a határban. Mert már en­

gedőimet kérek, oly naiv együgyüségel még én 
sem tételezek fel reformer uramról, hogy azt 
hl gye, hogy ezen 20 kát. hold gyakorlati terület 
a községek belterületén, addig inig Ura Ságod 
ország boldogító tanreformja megszületett, par­
lagon hevert és rendelkezésre áll.

No ttgy-e, maga nem hiszi V
De tess.'k csak velem tovább sétálni.
llát belsőségben aligha adhat a község 20 

kát. holdat.
Tehát künn, lesz valahol.
Lehet az szántóföld, rét, legelő vagy erdő­

terület.
A ki ismeri a községi ingatlanok természe­

tét, nem foghatja reájuk, hogy azok az illető 
határok I. osztályú részletei. Ez egy.

De ez még nem volna oly baj.
De azt izeretnéai éu megoldva látni, hogy 

az a terület, a mely talán kedvező a mezőgazda­
sági mtvelésre: lesz-e kedvező konyhakertnek, 
szőllőnek, gyümölcsösnek, fűzfa vessző telepnek 
esetleg erdősítésnek.

Én gyakorlatilag úgy tudom az én paraszt 
eszemmel, hogy aligha.

Tetszett már mindezen gazdasági ágakat 
ártermésre művelni látni ? (in pedig tauitaui és 
nem kisérteni akar, reményiem.

No hát.
Ép úgy, mint az iparos iskolában, a varga 

nem fog csizmát csizmát szabatui halmából, ámbár 
lehet azt is, ha nagyon is akarják, és a szabó 
bagaria bőrön nem fogja tanulni a báli frakk 
szabását; ép úgy nem lehet a gazdasági szak­
ismereteket, egy ilyen gyű re kögitett, gyakorlati 
téren általánosítani s a mi fő, tessék jól meg­
érteni népiesikni. Szándékosan mellőzte:!! a nép­
szerűsítés szót, mert erre : hála a magyar haza 
főldmives népe józan észének, ezen tauter v soha 
sem tarthat számot.

A mi ezen szakasz gazdasági kontárkodását 
illeti, azzal bánjon el Darányi, az ő körébe fussol 
Vla-sich, intézzék ezt. el maguk között.

Érdekes a b) pontja.
E szerint a konyhákért főleg a tanulókkal 

mi vei telendő. Hát a gazdaság, hogyan? a iűztelep ? 
a pince, a prés ház stb.

dl pontban beszél a tanterv gyógyfűvekről. 
Ebben legérdekesebb a.:, hogy az illető tanfértiu 
elmondja, hogy mi a digi alis, verbaskuin. leven­
dula, anizs, kömény stb. a mi mind megvan 
Mauthner katlialogii-.Viai. Zu viel des guten 
amice Szokolőcy !

(Folyt, köv.)

Irodalom.
Acsády története.

Vili.
(11. Endre eayrnisóira. V:i_-v ni anarchia s annak kö­
vetkezményei. Zselék és izmaeliták a királyi hivatalok­

ban. Tiborc, mint típus. A hamiskodó Acsády. I

Köves-ük Acsádyt II. Endre korába (120.5 — 
35.), a mely korszakot a zsidók és izmaeliták 
gazdálkodása akkor siralmassá, nekünk pedig ér­
dekessé teszi annak folytán, hogy itt az egyszer 
Acsádynak a saját fáj lbeliéivel szemben kell tör­
ténetírói tisztében eljárnia Vájjon hogyan Ítéli 
meg 11 Endrének a házi zsidóit V

Ha igaz az, hogy a király példija után iga­
zodik az egész világ, a a kor II. Endre ennek iga­
zan szomorú példája. Uralkodásának idejét tönt 
anarchia, az alsóbb rétegekben pedig anyagi zűr­
zavar, elszegényedés es erkölcsi hanyatlás jel­
lemzi. És mindez a XIII. században, melyet, a 
nagy pápák s az általános európai erkölcsi meg­
újhodás miatt éppen legszebb középkori század­
nak, szt. Domonkos és szt. Ferenc korának ne­
vezünk.

De ez nem lehetett máskép. II. Endre min­
tája a könnyelmű és könnyelműségében javíthatat­
lan embernek. Mániája a pazarlás volt s ugyanak­
kor a felidézett bajok iránt a véghetetleuségig 
menő közönyösség. A legsúlyosabb családi csapás.
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D«‘jenek — Gcrtrudnak nn guy ilkntniá-a. «'.ik 
úgy nem volt reá tart« * harissal, mint a kiszi­
polyozott llep jajs/.iva. Pillanatra félj«« dúlt s az­
után napirendit1 tért a bajok felett. I orvéin ho­
zatalra ki'tinyen volt rat irháié, de a ki a tör- 
vcnyt ne. mm tartotta, az «'« volt; hányszor 
Ígérte esküve!, hogy mar met;javul, de csakhamar 
ezen :s nil tette mattat, mint az egyházi átkon 
i>, melylyel emiatt sújtottak. Szidtak, gyűlölték 
a zs dtik es izmaeliták dedelgetése miatt, tör­
vényt i- hozattak vele ellenük, de «"> csak tovább 
parih .tolta 6ket, mert pinzt szereztek neki. — 
Bajaiban nnmlunlalan a pápához fordult tanács­
ért. segélyért : de tt nác-at azért nem követte, 
se szép, se rossz szóra iám hajolt. Szávai a bár­
hova lehetett való. csak a királyi trónra nem s 
igazan csak i - v szer tett jót nemzetével, akkor: 
mikor n cghalt.

di kedvű gyengeségén kívül állandó haja az 
örökös pénzzavar, pazarlásának természetes kö- 
vetke/n euye. Pedig a királyi javakon kiről aty­
jától. Hl. Mélától, nagy kincset öt okölt. De en­
nek már bátyja, lnne király, eletekn a trónért 
folytatott iizelmei között nyakára hágott s azután 
hogy a trónra jutott, i Irtatta a királyi birtoko­
kon. Hz egy ideig csak ment, de kivált 1217 
után, hogy a sikertelen keresztes hadjáratból 
haza jött. alig tudott többe mozogni. Vissza kezdte 
tehát venni az eladomáuyozott birtokokat, de mi 
ha- na. ha ismét újból elosztotta, olykor kettő­
in k is ugyanazt a birtokot adta, ügy hogy már'azt 
sem Imit: k, kinek merre van a birtoka.

A királyt kivéve tehát fönt sokan dusla- 
kodtak. hozzá még a kapz 
da gok ein romfák a köze]'

udvar 
■/«lm

-It ane jó t. Í z ve 
sem maradt el az 
Gertrud királyné k 
emberei foly atták a 
utján való kizsukn 
bét he ji védelmeit: 
efféle akkor nagy­
ikét alkalmazta s e; 
hajtáshoz értő eml 
alsói 1« rétegek 
egyrészt mm tudván má-k>| 
másrészt pedig látván, hogy

■isághoz szoktatott gaz- 
űrt «kosokat s velük a 
; anarchiája. S ebben 
péhiája. A pénzsóvár 

Minire s főbb udvari
k a z-itlók és izmaeliták

.

só, adó, vám- s más 
met hajtó hivatalokra 
üzletekhez s a pénzbe­

li gy kiszipolyozták az 
okán a kath. népből, 

építeni magukon, 
ak a zsidónak és

érinti a tényt, az aranvhulhis intézkedést, egy­
szerűen hamis fénybe állítja a valót mintha ez 
nem a szipolyozas. hanem -tipán az egyháznak, 
„az eretm'kek s általában a nem— katholikusok 
ellen * védeke eső oka -1 történt volna. 2. ■ ■ I.)

Végre nagy későn, s/mte a soron kívül, 
szidva Mohert érseket, a ki „királya ellen lángolt, 
még pedig a:un kicsinys alatt, hogy nem
hajtotta végre a zsiilók es szereisenek elleni 
(1222. es 12dl.) törvényeket*, hanem a törvény 
ellenei’ tovább i< hivat:« - Umn alkalmazta, rátére a 
zsidókra, hogy hát mit i- műveltek ezek? A ki 
nem hiszi, hogy Acsády inkább izraelita, mint 
történetíró, az olvassa el csak ezeket a lapokat 
(2*4 —0.1. Hisz ezek az Kmlre korabeli zsidók 
Acsady szerint a legártatlanabb emberek voltak I 
A zsidók szánta é> gazdasági jelentősége — Úgy­
mond — akkor már hanyatlott: az egykoril ma­
gyar iratokban egyik vád sem mutatkozik iga­
zoltnál- , „igen kevesell voltak", sőt a 2’-!). lapon 
visszatérve azt mondja: „csakis papi okiratok 
említik a keresztény ntp kizsákmányoltatását.“ 
Mgyau ügv-eV llát az Aranybulla és az 1231-iki 
szabaiiságievel, mely a zsidókat kizárja a foszto­
gatásra alkalmas hivatalokból, papi okiratok ? Hát 
Gertrud meggyilkoltat;«-;« és az ilyen elkesere­
dett s«>g re vivő okok szintén csak papi okiratok 
meséi? De hiszen hogy kevesen voltak! Nézzen 
csak he Acsády Treues« ner kezdve a felsőbb 
megyékbe es mondja me:., nem ere fel élelmes­
ség dóig.-,': an 100 zsidó tízezer keresztény nyc; ? 
Mgv van a dolog, hogy azokból kévés is sok.

Tik-telt Acsády uram, történetet így Írni nem 
szál ad, mert annak a c- ;a az igazság kideriK-e!

Azonban minél jobban hallgat a zsiilúkrnl s 
az Mindre korabeli álla

met 
még
1 an

a iőpaj

luk hírt dolgukat a tömeggondnok felhívására 
megbecslés vegeit mutassák fel.

Azok, a kiket elkülönítési, visszakővetelési 
vagy külön kielégítési jog illet, figyelmeztetnek 
hogy a menny iben jogaikat nem érvényesítik' 
azok a csődtömeg értékesítését es felosztását 
gátolni nem fogják.

Végre a csődhitelezők felhivatnak, hogy 
lílOd. évi március hó 23-ik napján, mint e célra 
kitűzött határnapon, délelőtt !> órakor a törvény­
szék a fenn kitett helyiségében a csődválaszt- 
Hiány n.egv ahi-ztása vegeit a hitelezői minősé­
güket igazoló okiratokkal ellátva jelenjenek meg.

Kelt Nvitrán, 1903. évi február hó 3-án.
A nyitrai kir. törvényszék mint csi'idbíró.-ág.
Dr. Barczy Ödön Sándor

tjogyző. kir. törvényszéki olmölc.

Nyitrai vármegyei közkórház igazgatósága.
Árlejtést hirdetmény.
A nyiti-i i vármegyei közkórház 1003. évi szük­

ségleteinek fedezésére bizottságilag engedélyezett

*i 'tok V: 
idairói

úili okairól, annál 
elterelje a ügyei­

től szól. S/f. István óta 
:y csak egy elismerő szó- 
ezeket.

g és a pápa a 
erszakhan, az

ta Egy] 
ezt hát

x-

meg-

itának van nálunk j«i dolga, 
: - korban, kétségbeesésükben 
hitre ti ttok. Akkor meg nem

anarchiába

a mcbanieilai! izmai 
abban a n elven vallá 
zsidó vagy izn«aelita 
ismerték Amerikát.

Katona Iiánk bánjának a rongyos Tiborra 
tehát történeti alak. mely tpiigy egyik különle­
ges vonása Endre uralkodá-auak, mint az n. n. 
zstdó I" izmaelita uralom, mely az udvar égisze 
alatt ekkor jelentkezik először történetünkben.

Mily bőséges anyag ez Acsady kritikus tol­
lának !

Miután pedig a történetírásban, mint Ka­
rácsonyi .lanes a Századok legújabb füzetében 
(81. I.) Réveszszel szemben hangoztatja: „vezér- 
csillagunk -e nem a katholikus, se nem a protes­
táns is nem is a zsidó) etilek, hanem a törté­
neti igazság*, ezen hiteles tényékké! szemben 
vájjon minő álláspontot foglal el Acsády ? Vájjon 
helyezkedik-e a történeti igaz-ág magaslatára ? — 
Nem. Must sem. Hanem amiként a Lessing zsidó, 
de bölcs Natháuja abban volt bölcs, hogv bajá­
nak enlekeben mindig feltalálta magát, azonképen 
tesz Acsády. I-.ik«-|«eiive olvassa az ember ezt az 
ö történetet. Mindenki rossz ebben a történetben: 
rosszak a fótirak v- a főpapok, meg az izmaeliták is, 
csak ketten jók : ju II, Endre es ártatlan a zsidó.

Mit mond 11. Endréről ? Egyéniségében — 
úgymond — van rokonszenves vonás is, jó em- 

volt. erős érzékkel királyi állása s országa

s/edűhh, — hogy ?
mikor a tőpap-, 

nem volt rá eset, h< 
is részesítette volna 
llát hogy mi volt 

magyarnak ezen szerencsétlen 
arra vonatkozó egykorú vatikáni 
szegyüjtötte Theiner s feldolgoz 
netéÍ>en Baltes (II. 241. s. k. 1 ), 
olvashatja, s látni h-gjo, hogy ennek a főpap­
ságnak köszönhetjük az Arany hullát, s köszönhetjük 
azt, hogy Béla királyfival vállveuetteu megmen­
tette az országot az enyészettől. Keményen is 
bánt a könnyelmű Mindrévei, de vájjon nem maga 
Mindre hatalmazta-e fel erre. midőn az Arany­
bulla záradékában ellenállási joggal ruházta fel 
az előkelőket, ha vétene ellene és az 1231-iki 
szabadságlevélben nem maga jogosította-e fel az 
esztergomi érseket, hogy sújtsa átokkal, ha a 
törvényt megszegné ? Megszegte, átokkal 
tolták, az ország érdekében: mert mit tett 
még e nélkül a könnyelmű Mindre ?

De hát ezt mind nem tudja Acsády, 
tudni nem akarja : mivel ii olyan igaz történetet 
ír, mint a milyen ártatlanok voltak az Mindre 
korabeli zsidók.

Dr. Dudek János.

beszerzésének biztosítására 1903. évi már­
cius hó 13. napján d. u. 3 órakor a megye­
ház nagytermében zárt ajánlati ver-enytárgyalás 
fog megtartatni.

A -züks'-i let , 'i .i-ára vállalkozók fclhi- 
vatnuk, hogy lu0,, óvadékkal es I koronás ma­
gyar okmány boly eggel ellát «af és lepecsételt, bo- 
i ó1 ■ IsI*::’i 1« g il: ajánlataikat 1903. évi március 
hó 13-án d. e. 11 óráig alulirt igazgatónál a 
korházi irodában nyújtsák be; az ajánlattevők 
figyelmeztetnek, hogy ajánlataik megszerkesztésé­
nél c-ak a kórház gondnoki hivatalában kapható 
űrlapokat használhatják, továbbá, hogy a beadott 
ajánlatok a borítékon „nyitrai kő;kórház szállít­
mányára vonatkozó ajánlat* jelzéssel es az ján- 
htt.í vő nevével látandók el; — a borítékon a 
beállott óvadék mennyisége es minősége is vilá­
gosan feltüntetendő.

A szállítmány mennyisége, minősége és a 
szállítás közelebbi föltételéi iránt bővebb felvilá­
gosítás a kórházi gondnokságnál nyerhető.

Ny it rá u 1! i():!. évi február hó 13-án.

I suj- ! 
volna I

Or. Biringer Ferenc,
kórházi igazgató.

mert ! Meghívás.
Á nyitrazsámbokréth vidéki takarékpénztár

170o lít03. szám.

1903 évi március ho 3-án illetőleg az alapsza­
bályok 22. S-a érteimében 1903. évi március ho 
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érdekei iránt i!>, a ki alatt az ország a keresz­
tény világ legkülönbözőbb bonyodalmaiban vett 
reszt - tekintélyében gyarapodva i! . került ki 
helölök (2i't I.). 1 gyan, ugyan ? M.zt még senki 
sem mondta róla. \ ujj on a halicsi ver- es pénz- 
l'< I -eknlo hadjáratai ena ltek az ország tekinté­
lyét vagy az eredménytelen keresztes hadjárata? 
*....... annak van erős erzvke királyi állása iránt.Avagy

a ki esküjét annyiszor nem tartja meg s az or­
szág érdekeit esztelen pazarlással veszélyezteti, 

vi>zi ? ,10 volt ügy-e. de a zsidónak, 
a saját népének: er war ein 

feiner .Mann ! — szokás ma ilyenről mondani.
•s Iliit mond az Minire korabeli gseftelő zsidó­

ságról? Gertrud meggv ilkoltatasának okait kutatva 
vagy az Aranyfólia «1222.) 24-ik cikk. Ivet tár­
gyalva. mely kizárja az izmaelitákat és ä zsidó­
kat a kan arai só- es vnmtisztsegeklxil (Marczali 
A magyar történet kútfőinek kézikönyve 1902. 
Ml. I.), lett volna alkalma ezek szereplését bö- 
ségesen megvilágítani: de nem teszi. Hallgat 
mélységesen s a mennyiben egy-két frázissal meg-

t\ nyitrai királyi törvényszék mint csődbiró- I 
ság részéről közzétéíetik, hogy néhai dr. Gut- 
vill Pál volt nyitrai lakos hagyatékához tartozó 
bárhol található ingó és — Ilorvát-Szlavonorszá- 
gok kivételével — a magyar állam területén 
levő ingatlan javaira a közönséges csőd meg- 
uyittatott.

Csödhiztosul N every Ignác törvéuvszéki 
bíró, tömeggi-minőkul dr. ‘ Szegő Zsjgmoud, he­
lyettesi ül Szí esi l erenc nyitrai ügyvédek nevez­
tettek ki.

('elhivatnak mindazok, kik az általános 
csődtömeg elleti mint hitelezők igényt támaszt­
hatni vélnek, hogv ebbéli igényeiket 1903. évi 
március hó 3-ik napjáig; bezárólag;, 
mint a követelések bejelenti-ere kitűzött, határ­
időig. ezen kir. törvényszéknél az 1903. évi 
március hó 20 ik napjára délelőtti i1 órára 
e törvényszék Tóth Yiimos-utca 2. sz., I. em.
1 számú helyiségébe kitűzött felszámolási tár­
gyalás határnapján leendő megállapítás és o-z- 
tályozás végett az 1*81 : XVII. t.-cikkhen kijelölt 
joghátrányok terhe mellett a csődtömeg ellen az 
idézett esődtörvény 12(i —12tt. J;-aibau foglalt
rendeletéi szerint az esetben is bejelentsék? ha 
igényeik tekintetében külön per volna folyamatban.

1'elhivatnak továbbá a zálog- és megtartási 
joggal bíró hitelezők, hogy az általuk Szerzett 
jogot a tömeggondnoknak jelentsék he s az álta-

megtartandja, melyre a t. c. részvényes urak tisz­
telettel meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai ;
1. Közgyűlési elnök és a közgyűlési jegyző­

könyv hitelesítésére két részvényes megválasz­
tása.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi 
jelentése az 1902. évről.

3. Az 1002. évi ügyforgalom, valamint va­
gyon és teher kimutatása s az 1902. évből nyert 
tiszta jövedelemnek az alapsz. 40. 07. §-a értel­
mében eszkozlendő felosztása, az osztalék meg­
állapítása és a felmentvény feletti határozatho­
zatal.

4. Az alapszabályok 29. §-a értelmében az 
intézeti vezérigazgató s tiz igazgatósági tagnak 
megválasztása.

5. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés.
. Azon t.. részvényes urak, kik a közgyűlésen szava- 

zati jogot gyakorolni, vagy pedig a tanácskozásba befolyni 
óhajtanak, tartoznak részvényeiket az alapsz. 18. Sj-a értet- 
niehon a közgyűlés megkezdése elült az. intézet pénztáránál 
elismervény mellett letenni.

Nyitra-Zsámbokréth, 1003. évi február ö.

Az igazgatóság.
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1896 évi orsz. kiállításon díjjal kitüntetve

IjUHARl és FURDÄ
templomfestők

Nvitrán, Káptalan-utca 17. sz.
*

Ajánljuk :i nagyérdemű kü-imsognek 
ujounau kibővített és

tcmpíomfestcszet
rvlj iiia a lent ökölét esebben berendezett üz­
letünket. melyben templomok festeset. oltá 
rok es képek renoválását valamint uj oltár­
képek festését, szobrok polichromirozását s
ezeknek »■_y középkori, mint legújabb stilfi 
kid"!gnz;Vílt jutányos árak mellett ulvállaünk. 

Kiváló tisztelettel

JöHAÍ\I és FUJ^DA, |
templomfestők

*** *4* *H*«*i**i ****** *4* *♦*♦«♦♦***;«.,***♦* **,<****

Ibgy m. t. vevőiül sokszoros kívánságának 
megfelelhessek • a helybeli rendőrhatóságnak a 
mertek ellenőrzést lehetővé tegyem ezentúl min­
den egyes szenzsákvkkal megrakott szekeremet

hatóságilag

hitelesített mérleggel ^
láttam el, s n kisérő személyzet a fogyasztók 
kívánságára tartozik a szenet a kocsinál megmérni.

.'.zen esetben, ha egesz szekérrakomány szén 
rendeltetik meg, ajánlatos a szén sillyát a saját 
raktári helyemen (Tóth Vilmo- utca 12.), hol a 
legfinomabb pormentes porosz-kőszén áll kész­
letben. valamely megbízott által ellenőrizni, és a 
szekeret a lerakó helyig elkísérni. Csupán ez 
esetben vállalhatok cl felelősséget a teljes súlyért.

Nyílra, 1903. január hó.

Tisztelettel

4-4- Felsner Jónás.
Költségelőirányzatok és tervezetek ingyen. O

T-OsFrOr* -r-^- ■■■’C

Aiaphatott l&QO rgi if on U t$4

Meghívás.
A Nyitrai Takarékpénztár reszv.-társulatnak
1903. évi február hó 15-én délelőtt 10 
órakor saját háza tanácstermében Nyitrán tartandó

40~ik rendes közgyűlésére,
íneiyre a t. c. részvényesek az alapszabályok 
18. ti-ára *) való tigyelmcztetessel meghivatnak.

Napirend:
1. Az 1002. évi üzletről szóló igazgatósági 

és felügyelő-bizottsági jelentések tárgyalása.
2. Ezen üzleti ev megvizsgált végszámadások 

alapján elkészült mérleg megállapítása és a nye­
reség felosztási.

3. Az. igazgatóság és felügyelő bizottság tagjai­
nak a lefolyt üzleti évre felelősség alóli felmentése.

4. A központi igazgatóságból a forda sze­
rint kilépett es újból megválasztható tagok he­
lyére a választás foganatosítása. (A forda szerint 
kilépnek: Engel József, Ur. Jaults Imre, Pong­
rác/. Kálmán, Dr. Thuróczy Károly és ifj. To- 
maschek János urak )

5. A szeredi tiókintézet Igazgatóságánál le­
mondás folytán megüresedett tagsági állásra egy 
tagnak kél évre szóiló megválasztása.

Az igazgatóság i's feliiggelő bizottsági jelen­
ítsél: valamint n mérleg a közggülést megelőző s nap 
alatt az igazgatósági tanácstermében betekinthetőh.

Kelt Nyitrán, az igazgatóság 1903. évi ja­
nuár hu 22-en tartott üléséből.

Az igazgatóság.
* A közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvé­

nyes gyakorolhatja, ginek rész vénye a közgyűlést megelőző 
évnek utolsó nap,já:g bezárólag invére a részvénykönyvbe 
bevezettetett és i ni"_ u- »1:1 járt szelvényekkel együtt a 
a közgyűlést, u.-g.*luzú nap deli 12 "iáig az intézetnél 
az igazgató által ellenji g\ *• 11 pénztárnoki elismervény 
mellett letetetett. Kz< n elismervény belépti é> szavazat 
jegyül szolgál a közgyűlésre.

JÓZSEF fÖHERCZEG Ö CS ES KIR r[f«5ÉG
UDV SZALUTOi Ö

MfZ [5VMSZARU GYAKA.ESMÉHVIASZ
FEHCRlTESt

Jótállás mellett szállít a főtiszt, plébánia hivataloknak egy évi 
utólagos fizetési feltétellel, kipróbált minőségben :

Valódi mehvia-zgvcrtya fehér 
„ sárga .

Valódi méhviasz húsvéti gyertya (pascal)
méhviasz-fáklya négyszer let es. 1 béllel 

Mébvia /gyertya feli t ....
M1 h • i,i-/fáklya négvszvgleles 4 béllel 
V hvias-iekercs fehér vagy - liga 
Mfivias-zuvertya teher ....
Miiv/ász-tekercs fehér vagy sir; i .
Müviasz fáklya négy szeglete', 4 béllel 
(lyujtó-viaszhiizal, nem csepegő

T n r „ „ (fiailCia)
I Finnin tömjén egyptomi .... 
i Keresztelő-pamut, igen finom, 25 dekás csőm, 
? Legfinomabb égő olaj. előjirésliól . 
t Füstölő szén, finom praeperált. szagtalan 

„ , „1 tekercs
£ Ciiiillon-l.unpa teljes felszereléssel 

Gttillon-l.impabél. franci,, (0. sz. 1ahol. Iralin.- (0. sz. 1. sz. 2. sz 3 <z i
Stearin csillár-, oltár-gyertyák a legolcsóbb napi árakon

Bármely fajra viaszt>crfya 10 kgr. nieímv s 
költség nélkül küldet’k

1 kgr. kor 
1 . 4
1 , ö
I .. ő
I r 4
1 - 4

fill
10
20
20
20
40

-0 „

20 „

20 .
I .
1 dl b.

4 „ -
— r 20
— .. 40

I kgr. 2
I

I . I
10O drb. ti 

10 „ —

40 
60 
04 
in I 
40 
24

-tői kezdve b>r:netVe<eu 
niegreitdi-iö : ikltelyére.

minden :ns

Részletes árjegyzék bérmentve.

SZÖLOOLTVANYOK
szokvány minőségben és 

eurápai nemes gyökeres és sima vesz- 
szök mélyen leszállított árakon. Oltvá­
nyok ezre 93 100 frt. M.ml • ik a legkiválóbb

, -1 .

Ha a <záHiVi ány a lUfgr.-mb-bsnek meg n-m felelne, 
u_y az ntbi- *•> vi-was/állitá-i költséget, valamint a 
megrendelő által kifizetett összeget hiány nélkül azon­
nal visszafizetem. Így mindönki ebbéli szükségletét az 
én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

É3LBITES.
GSeditschia csemeték és magvak.

Úri. tövisű, igi'ii gvor-au tjlödő síivénynö ■•■ny. Ez 
a-' egyedüli, ni'ixliöl oly örökös kerítés nevelheti pár 
év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy 
ember, de semmiféle állat, még az apró nvnlak nem 
hatolhatnak át, úgy ho.ry a bekerített részek teljesen 
ki; I <i sál za: i .Mififion rendeléshez raj­
zokkal ellátó.t ültetési és kezelési uta­
sítás meliékeltetik. I» o bb táj ozás vé o tt 
színes fénynyomain di*z. - árj*-gv/ék..k mgy-Mi és bér- 
nvntve kiild'taek, rendelési koti-b,/.i*tts,*g nélkül. Az 
árjegyzéken kívül egy oly 1 öavvet kap ezzel, ki címét 
egy lev di*Z"!apon tudatja, mely nincsen az a ház vagy 
c alád, a hol annak tartalmát haszonra ne firditanák, 
városon, falun, pu-zian, gazdag vagy szegény család­
nál egyaránt. Igv még azoknak i. érdekében áll, kik 
rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly 
kozb-menyek foglaltatnak, mely.-k mindenkinek nagy 

szolgálatot tesznek.
Kétévi-', óriási jövedelmet bizto- 

üdltilNl "'tó voltánál fogva, finmk te- 
_ v i’i.B .. majd minden gazda­

ságban az nfdild ídole-n rendkívül eltérj-dt.
Cin. ,Érmellé!ti Első Szőlöoltvány-Telep1 

Nagy-Kágya, u. p. Székclyhid. 12 -20.

I KI. T í \ i) u .1 d o x s i ii i
\ Minden hirdetés felesleges, a dohányzó
ití e

egyszer veszi és többé mást nem szíhat.

legrjo"to"to valódi francia.

SZIVARKAPAPIR ÉS SZIVARKAHÜVELY.
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Nnrnncs «*s citrom I Nagy kávéraktár! Dntolya I Utr 1 korona !

Szenzációs olcsó és jó! Nem kell ram essentia sem likcr-essencia
SARLAY ÁDÁM kereskedőnél Nyitrán

I liter TO fokos rum igen jó és csak 2 korona üveg nélkül, 1 */, literes brazilja rum Gottschlik- 
fvle 2 kor. 50 fillér, valamint legfinomabb likőrök : 1 liter 2 kor. Theákban nagy választék : 

klgram 12—24 koronáig Vidékre pontos és szolid kiszolgálás. -- Továbbá friss és olcsó 
angolna (Alfisch): 1 kgr. 3 kor. 20 fii., vidékre hártyapapirosba szállítva. Garda. Ostse-, Roll- és közönséges 
haring. — Különféle sajtok : kaviár, szardina. Thea-sütemény. *T Nagy kávéraktár.

3-4.

Kapható: *

Szegedi edes paprika! Nagy káveraktár! Speciál-likörök !

Kg.vcilül valódi niifrol

Thierry A, gyógyszerész BALZSAMA.
l'a'itttaaayi hátság által mcgvutgáha ti ajánlva. — Av üvtgck /{Ittenién a kenik, 
t. 'rvmy vlmtavé,!,!me alatt áll. - ti balzsam I . laulfg és tül»61eg ha.inalliato. hz l.Utof- 
érhetctlen hata.-n gyógyszer a tüdőnek, a mellnt-k minden kóros állapotában, enyhíti a 
hurutot, csillapít s á váladékot, véget vett a fájdalmas köhögésnek s kigyógvitja a legré­
gibb bajokat. L' Kitűnő hatása van a torokgynladas. rekedtség é> a többi torokbajoknal. 
3. Alaposan elűzi a lázakat. 4. Meglepően gyógyítja a gyón or s a bélbetegsegekvt es 

aggatá>t a testben 5. Szelíden nv zdilja elő a székelést s a vér tisztulását, megtisztítja
______ a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypochondriátó), javítja az étvágyat s az

flCH P!*“ié ! emésztést ti. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, odvasiogaknál és szájrothadaskor s
áha’átan minden fog- és $ vajba jóknál, megszünteti a felböfögést, a szájnak s a gyomornak 
bűzét T. Külsői»g csodálatos g\egy hatással bír a sebekre, új és regi forradásokra, or- 
bárv, kiűté-. varral;. m<gfagyott s megégetett tagokra, rfib. fekély a borduzzadás es repe­
dés stb. esetében, megszünteti a fejfájást, zúgást, szaggatást, köszvényt. fülfájdalmat stb. 
ügyeljünk c indig pontosan az itt látható zöld apáca védjegyre Hamisítástól legjobban 
n-u \ ;:7, ha k v.'leriil tőlem. gyáram!. 1 rendelnek eredeti szab carton« kban. Ausztria s 

Magvarország minden $ t stvállonására Inmcutx 12 kis vagy ti dupla imy 4 K Bosznia es llerczegovina részére 
./ / K. Kevesebb nem küldetik nejjel Szétküldés előrefizetés v. előleg" beküldése mellett._________

Aliéin ecbter uLiSu
,;i ív Scln!frj»l-‘n! .

A Tbicrrjr «Tat:;
fcti *«hV«'k■ r»i-

v.r.x— j
...... >

X-, "

AAicr1 CTcnvori rn ? Helen mind«Me és fajta, még oly régi sebre biztos gyógyulást talál es majdnem mindig 
llllbll OlClIlsU UIf I elkerüli a fájdalmas é- veszélyes operálást, valamint amputálást .^S

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Vzentiiolia-kenőcs
használatánál rendkívül jó hatású a sebek gyógyulásánál, valamint a fájdalmak enyhítésénél 
vtidérhetltn. A valódi czentifoiinra kenves alkalmazható a gyermekágyasok rossz természetű 
mellbajainál, szoptatok mell keményedése, a tej elapadásának, az orkánénak eseteiben, továbbá 
mindenféle régi s» rvek, láb-és csontnyilások, sebek, folyások, dagadt labak és csontrepedé- 
seknel, vágás, szólás, lö\é> és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl. 
üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál, mindenféle daganat, kinövés, képződmény, 
ráknál, v. gre pukolvar. körömfért g, a lábnak körömgyülés, járásközben történt kisebesülése, fagyás és égetés karbunkulus 
é> okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülé-e. torokdaganat, meggyűlt vér, tülzúgás stb. stb. 
eseteiben. — A szállítás kizárólag az összeg előre küldése mellett eszközöltetik. Két tégely csomagolással, poata- 
szállitási dijjal együtt 3 K f»0 fillér. Számos eredeti bizonyítvány rendelkezésre áll Arra kérek mindenkit, hogy 
óvakodjék a hatásnélküli hamisítások vevésétől s arra ügyeljen, hogy a tégelybe be van-e az apáca védjegyem 
és cégem: Thierry Adolfé Limited ggógytára az „Őrangyalhoz" Pregradában, égetve.

Ezen gyógyhatásúkban felülmnlhatlan két szer nemvsak a romlásnak nincs kitéve, sőt ellenkezőleg, minél 
régibb, anrál érték« svbb es hathatósabb, nem art sem a fagy. sem a forróság, tehát minden évszakban használha­
tók. Majdnem minden esetben segítenek és eredménynyel járnak, legalább az orvos érkeztéig, természetesen nem 
s/abad hamisítványokat vagy hasonló feldicsért érték és liatá-nclküli úgynevezett pótszereket venni, melyekért a 
pénzt haszontalanul dobják ki. hanem mindig ezen rég kipróbált öles«- és megbízható, emellett teljesen ártalmatlan 
világhírű szereket kell használni, melyeknek minőén Családban az eshetőségekre k- széniéiben kellene lenni. Hol 
olyant nem kapunk, mely a valódiság minden jelét magán viseli, rendeljük meg egyszerűen direkte és címezzük :

Thierry A. gyógyszertára az „<ÍraiisryaV‘-lioz Pregradában (Rohes Sauerbrunn mellett)
(4-"i — 52 (ltohitseh-Sauerbrunn mellett.)

Közp. raktár Budapesten Török J. — Zágrábban Mittelbach S. - Becsben Brady L. gvógvtárakban.

Jó és olcsó órák
3 évi Írásban kiállított jótállással 

küld magánosok részére

Konrád János
óra, arany és ezüst áruk kiviteli háza 

llrüx 221. sz. (Csehország)
Jó niekel-remontoir-óra 3 frt 75 kr 
Valódi ezüst-rem.-óra 6 frt 25 kr 
Valódi ezüst lánc 1 frt 20 kr
Nickel ébresztő óra 1 frt 75 kr

Cégem a császári és kir. sassal 
van kitüntetve, több kiállításon arany 
és ezüst érmekkel lön kitüntetve és 
ezrekre menő elismerő levelekkel 
rendelkezik. (43—53)

Képes árjegyzéket bérmentve küldök ingyen.

Alulírott bátor vagyok a t. c. Közöuség 
becses tudomására hozni, ltogy a czipők 
------- készítésénél az úgynevezett ____

ortopädiai rendszert
több évi gyakorlat folytán (ökéletesen elsa­
játítottam, s igy bármilyen fájós, tyuksze- 
mes, sőt még eltorzított lábakra is nemcsak 
kényelmes, de lehetőleg reudes alakú czi- 
pőket tudok készíteni. — Egyúttal van sze­
rencsém a t. ez. Közönséggel tudatni, hogy 
legújabban a 14 ik honvéd gyalogezred tiszti 

karának szállítójává neveztettem ki.
Mély tisztelettel

Sulgan András
Nyitra Megyeház utca 10

■2- lü.
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Stassfurti kainitot tasmrti I
szavatolt 12.4% tiszta káli 23 — 24% kéll- szavatolt 40% tiszta káli 74 —73% kén-

savas káli tartalommal, savas káli tartalommal,

(dohánytrágyázásra), továbbá

mindennemű egyéb miktrá gpyaféléket, azonkívül
(98-09%)

elismert kit fim mim's égben legolcsóbban szállít

„HUNGÁRIA“ műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársasá
Budapest, V. Fürdő-utca 8. J^  _________^________________________ cf ''{

Iluszár István könyvnyomdája Nyitrán.


